	       PHÒNG GD&ĐT ĐẠI LỘC
	      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TRƯỜNG MẪU GIÁO ĐẠI SƠN

             Số:        /KH-MGĐS
	                     Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

                    Đại Sơn, ngày      tháng     năm 2015


KẾ HOẠCH

Thực hiện Chỉ thị 05- CT/ TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
Năm HỌC 2016- 2017
Thực hiện Hướng dẫn số 137 / PGDĐT-MN ngày  06 /9/ 2016 của Phòng GD & ĐT Đại Lộc về Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Mầm non năm học 2016-2017; 
Thực hiện kế hoạch nhiệm vụ số 08 /KH- MGĐS về thực hiện nhiệm vụ năm học 2016-2017 của Trường MG Đại Sơn. Dựa vào tình hình thực tế của địa phương, điều kiện phát triển của đơn vị, Trường Mẫu giáo Đại Sơn xây dựng kế hoạch thực hiện Chỉ thị 05- CT/ TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm học 2016-2017 với những nội dung sau: 
1.Mục đích:
 Phát huy những kết quả đạt được và khắc phục những hạn chế, tồn tại trong việc thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị tại chi bộ Mẫu giáo Đại Sơn trong những năm qua; đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đi vào chiều sâu, trở thành công việc tự giác, thường xuyên tại chi bộ nhằm giúp cho toàn thể đảng viên, CBVC nhận thức sâu sắc những nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hò Chí Minh.
 Việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trở thành một nội dung quan trọng của công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng, góp phần xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức và đạo đức, xây dựng đội ngũ cán bộ, viên chức đủ năng lực, phẩm chất để thực hiện nhiệm vụ; khắc phục, ngăn ngừa bệnh thành tích, hình thức, phô trương, xây dựng hình ảnh  đảng viên, CBVC giản dị, khiêm tốn, tận tuỵ, trung thực; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống và những biểu hiện khác trong nội bộ; đẩy mạnh đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu.
2. Yêu cầu:

  Bằng nhiều hình thức phong phú, sinh động chi bộ tuyên truyền thường xuyên, liên tục các nội dung về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh để đảng viên và CBVC học tập và làm theo.
 Tổ chức cho toàn thể đảng viên, CBVC trong đơn vị học tập nắm rõ mục đích, yêu cầu và nâng cao nhận thức về tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; nắm rõ mục đích, ý nghĩa Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII ngày 15/ 5/2016. 

Tất cả  cán bộ chủ chốt của đơn vị cần lãnh đạo, chỉ đạo chặt chẽ việc tổ chức học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo phương châm ''lãnh đạo quản lý chủ chốt trước, đảng viên, viên chức sau'', ''học đi đôi với làm theo''. Người đứng đầu phải gương mẫu xây dựng kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Đảng viên, viên chức theo chức năng, nhiệm vụ của mình, xây dựng và báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch với chi bộ hoặc với tập thể đơn vị nhà trường. Lấy kết quả học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là một trong những tiêu chuẩn đánh giá, bình xét, phân loại đảng viên, xếp loại CBVC. Đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào kế hoạch nhiệm vụ hằng tháng và nội dung sinh hoạt định kỳ của chi bộ; gắn với các cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là tấm gương về đạo đức, tự học và sáng tạo, phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” 

 Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, phát hiện, biểu dương, nhân rộng các điển hình tiên tiến về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; khắc phục, ngăn ngừa bệnh hình thức, thành tích, nói không đi đôi với làm, thiếu trung thực trong thực hiện Chỉ thị.

 Thực hiện nghiêm túc Kế hoạch chỉ đạo, hướng dẫn của Đảng uỷ xã Đại Sơn, Phòng Giáo dục & Đào tạo Đại Lộc, đồng thời phát huy tinh thần chủ động, sáng tạo, linh hoạt của Chi bộ, nhà trường, các tổ chức Công đoàn, Chi đoàn trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
3.Các nội dung chủ yếu cần thực hiện:

- Tổ chức học tập, quán triệt các nội dung  về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh: Chi bộ, nhà trường, các tổ chức đoàn thể tổ chức hội nghị để quán triệt Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 28- KH/ ĐU ngày 23/9/2016 của Đảng ủy xã Đại Sơn về triển khai thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị và học tập các chuyên đề theo hướng dẫn của Trung ương. 

- Năm 2016 toàn thể đảng viên, CBVC trong chi bộ tiếp tục học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Hồ Chí Minh với nội dung: Trung thực, trách nhiệm; gắn bó với dân; đoàn kết, xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh. 

-Chi bộ, nhà trường xây dựng kế hoạch và thực hiện các biện pháp nâng cao hiệu quả học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về tính trung thực, trách nhiệm; gắn bó với dân; đoàn kết, xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh.

-Mỗi cán bô, đảng viên, viên chức trong đơn vị tự liên hệ bản thân, đề ra phương hướng phấn đấu, đăng ký làm theo, chú trọng mối quan hệ với nhân dân ở địa phương, nơi công tác. Gắn việc học tập, làm theo tính trung thực, trách nhiệm; gắn bó với dân; giữ gìn mối đoàn kết trong Đảng với thực hiện Nghị quyết TW4 khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”; quy định về những điều đảng viên không được làm và quy định về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt.

Xây dựng tiêu chuẩn đạo đức nhà giáo, nề nếp làm việc tại cơ quan và triển khai cho toàn thể CBVC nắm và thực hiện.

3.1.Tổ chức quán triệt học tập chuyên đề năm 2016 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về tính trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân, đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh”

- Trong sinh hoạt thường kỳ chi bộ dành thời gian thỏa đáng để quán triệt, học tập chuyên đề năm 2016. Sau học tập, nghiên cứu, mỗi cán bộ, đảng viên, viên chức liên hệ với bản thân để đề ra phương hướng phấn đấu, làm theo một nội dung cụ thể, thiết thực, phù hợp. 

Cán bộ, đảng viên trong cơ quan phải thường xuyên tu dưỡng, rèn luyện, nêu gương sáng trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Việc nêu gương của cán bộ lãnh đạo phải toàn diện trên các mặt: ý thức chấp hành các chỉ thị, nghị quyết của Ðảng và pháp luật của Nhà nước; tinh thần trách nhiệm trên lĩnh vực công tác được phân công phụ trách; ý thức phục vụ nhân dân; về phẩm chất đạo đức, lối sống, tác phong gần gũi nhân dân, giữ gìn mối đoàn kết trong đảng và đấu tranh chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí và các tiêu cực khác... 
*Tư tưởng Hồ Chí Minh về “trung thực”, “trách nhiệm”
Trung thực là trung thực từ trong suy nghĩ, từ suy nghĩ tới việc làm, “nói phải đi đôi với làm”, đã nói thì phải làm. Trung thực là nghiêm túc với chính mình, đúng với người khác, không được hứa mà không làm. Trung thực trong tự phê bình và phê bình; trung thực trong việc chấp hành nguyên tắc Đảng, kỷ luật Đảng.

Trách nhiệm là có trách nhiệm với Đảng, với dân, với tập thể cơ quan, với công việc được giao. Khi nhận nhiệm vụ phải có trách nhiệm thực hiện và hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

*Gắn bó với dân:
Coi nhân dân là nguồn gốc của sức mạnh, tôn trọng nhân dân, lắng nghe ý kiến của nhân dân. Như vậy người CBQL và đảng viên, CBVC phải thật sự gần gũi quần chúng, phụ huynh, phải tôn trọng phụ huynh, lắng nghe ý kiến phản hồi của phụ huynh để tự hoàn thiện mình hơn trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ.
* Đoàn kết với nhân dân, xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh:

Theo Bác Hồ đoàn kết là làm ra sức mạnh, đoàn kết là then chốt của thành công. Do vậy đoàn kết là nhiệm vụ hàng đầu, vì vậy CBQL, đảng viên, CBVC phải thật sự thương yêu nhau, giúp đỡ nhau trong công tác, chuyên môn, đời sống kinh tế để cùng nhau tiến bộ.

-Nghiêm túc thực hiện những đường lối, chủ trương của Đảng, các cấp lãnh đạo triển khai, đồng thời  làm gương CBVC trong nhà trường hưởng ứng thực hiện theo.

-Xây dựng kế hoạch làm việc theo năm, tháng, tuần và bằng mọi biện pháp để  thực hiện và hoàn thành đúng thời gian, đạt kết quả tốt.

-Tích cực làm những việc đem lại ích cho nhà trường, cho CBVC, cho các cháu.

-Quyết tâm làm gương về trung thực, trách nhiệm.

-Nói đi đôi với làm, tránh nói suôn, thân ái đoàn kết với đồng nghiệp, phụ huynh

-Dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm trước tập thể
Đạo đức Hồ Chí Minh: tuyệt đối trung thành, kiên định lý tưởng cách mạng, đặt lợi ích của Đảng, của đất nước, dân tộc lên trên tất cả; hết lòng, hết sức phục vụ Tổ quốc, phụng sự nhân dân, tận trung với nước, tận hiếu với dân; hết lòng yêu thương đồng bào, đồng chí, yêu thương con người; cần, kiệm, liêm chính, chí công vô tư, thật sự là công bộc của nhân dân, kiên quyết chống chủ nghĩa cá nhân, cơ hội,... 
Phong cách Hồ Chí Minh: phản ánh những giá trị cốt lõi trong tư tưởng, đạo đức của Người và được thể hiện vô cùng sinh động, tự nhiên, độc đáo, có sức thu hút, cảm hoá kỳ diệu trong hoạt động, ứng xử hằng ngày. Đó là : phong cách tư duy độc lập, tự chủ, sáng tạo, luôn gắn chặt lý luận với thực tiễn; phong cách làm việc dân chủ, khoa học, kỹ lưỡng, cụ thể, tới nơi, tới chốn; phong cách ứng xử văn hoá, tinh tế, đầy tính nhân văn, thấm đậm tinh thần yêu dân, trọng dân, vì dân; phong cách nói đi đôi với làm, đi vào lòng người; nói và viết ngắn gọn, dễ hiểu, dễ nhớ, dễ làm; phong cách sống thanh cao, trong sạch, giản dị; phong cách quần chúng, dân chủ, tự mình nêu gương,...
4. Xây dựng chương trình hành động :
Mỗi CBVC thấm nhuần tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thông qua học tập Nghị quyết, bồi dưỡng chính trị vào dịp hè  và tổ chức quán triệt trong cuộc họp hội đồng hằng tháng. Trên cơ sở đó mỗi  CBVC tự đăng ký và xây dựng chương trình hành động cho bản thân và đánh giá kết quả thực hiện vào thời điểm cuối năm học. 

-Mỗi CBVC liên hệ thực tế qua từng mốc thời gian về sự rèn luyện của bản thân và nêu lên sự thay đổi qua từng mốc thời gian phấn đấu.

-Mỗi tháng thông qua cuộc họp chi bộ, hội đồng, Công đoàn cho chị em học tập 1 mẫu chuyện kể về Bác Hồ, qua đó tạo ý thức thường trực cho mỗi đảng viên, CBVC về việc học tập và làm theo, đồng thời vận dụng việc học tập tư tưởng, đạo đức, phong cách của Hồ Chí Minh vào công tác chăm sóc giáo dục trẻ tại đơn vị.

Chi bộ thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày15/5/2016 của Bộ Chính trị của tất cả đảng viên, CBVC.
-Nêu và viết gương người tốt việc tốt trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh tại đơn vị.
-Thành lập ban chỉ đạo thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị năm học 2016- 2017
+Ban chỉ đạo gồm :

1.Cô Nguyễn Thị Hát     
                
BTCB- HT       
        Trưởng ban

2.Cô
Huỳnh Thị Kim Loan        
 P. HT           

phó ban       

3.Cô Nguyễn Thị  Lựu 


GV –CTCĐ


thành viên

4.Cô Đỗ Thị Thu Hiền              

 TTCM              

thành viên

5.Cô Nguyễn Thị Thúy            

  TTCM           

thành viên

6. Cô Nguyễn Thị Thảo              
TTVP              

thành viên

7.Cô Lê Thị Tùng


 
GV- BTCĐ


thành viên

-Đưa nội dung cuộc vận động gắn với phong trào thi đua của trường, lớp.

-Trong buổi Hội nghị CB- VC tổ chức ký cam kết và cùng nhau thực hiện.

-Phối hợp với các tổ chức đoàn thể như Công đoàn, Đoàn thanh niên để thực hiện.

5.Công tác tuyên truyền:
Thông qua chương trình phát thanh măng non của nhà trường tổ chức tuyên truyền về nội dung tư tưởng Hồ Chí Minh ới các nội dung:
-Sức mạnh của nhân dân, về khối đại đoàn kết toàn dân tộc, về quyền làm chủ của nhân dân... 

-Các quan điểm và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về tuyệt đối trung thành, kiên định lý tưởng cách mạng, đặt lợi ích của Đảng, của đất nước, dân tộc lên trên hết; hết lòng, hết sức phục vụ tổ quốc, phụng sự nhân dân; hết lòng yêu thương đồng bào đồng chí, yêu thương con người; cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư, thật sự là công bộc của nhân dân, kiên quyết chống chủ nghĩa cá nhân, cơ hội..

-Phong cách tư duy độc lập, tự chủ, sáng tạo, luôn gắn chặt lý luận với thực tiễn, phong cách làm việc dân chủ, khoa học, kỹ lưỡng, cụ thể, tới nơi, tới chốn; phong cách ứng xử văn hóa, tinh tế, đầy tính nhân văn, thấm đậm tinh thần yêu dân, trọng dân, vì dân; phong cách nói đi đôi với làm, đi vào lòng người, nói và viết ngắn gọn, giản dị; phong cách quần chúng, dân chủ, tự mình nêu gương...

-Biểu dương điển hình tiên tiến, xuất sắc trong các phong trào thi đua yêu nước, gương người tốt, việc tốt...
Trên đây là kế hoạch thực hiện Chỉ thị 05-CT/ TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm học  2016- 2017 của Trường Mẫu giáo Đại Sơn./.

       Nơi nhận:



       HIỆU TRƯỞNG
       -PGD; (để báo cáo)

       -Công đoàn, Chi đoàn; ( để phối hợp)
       -Lưu VT.

                                                                                      Nguyễn Thị Hát 
