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KẾ HOẠCH

Thực hiện cuộc vận động” Hai không”
Năm học 2016-2017


Thực hiện Hướng dẫn số 137 / PGDĐT-MN ngày  06 /9/ 2016 của Phòng GD & ĐT Đại Lộc về Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Mầm non năm học 2016-2017;

Căn cứ kế hoạch số 08/ KH-MGĐS ngày 21 tháng 9 năm 2016 về việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2016-2017 của Trường mẫu giáo Đại Sơn, đồng thời dựa vào tình hình thực tế của đơn vị Trường Mẫu giáo Đại sơn xây dựng kế hoạch thực hiện cuộc vận động “Hai không” với những nội dung cụ thể như sau:

I.Mục đích :

-Thông qua cuộc vận động giúp đội ngũ cán bộ công chức không chạy theo thành tích:

- Nói không với tiêu cực trong công tác quản lý tài chính   

- Không dạy chữ trước lớp một

- Không có ngộ độc thực phẩm và không tai nạn trong nhà trường

Cụ thể: trung thực trong báo cáo chất lượng giáo dục- nuôi dưỡng, đồng thời nhằm phát huy vai trò, uy tín của nhà trường trong việc chăm sóc giáo dục, nuôi dưỡng trẻ tại đơn vị; không cho trẻ học trước chương trình lớp một.
-Thực hiện đúng nguyên tắc tài chính; không vi phạm đạo đức nhà giáo; đảm bảo an toàn cho học sinh, không để ngộ độc thức ăn trong trường mầm non. Tạo chuyển biến mạnh mẽ trong toàn đội ngũ CBVC đơn vị, nhân rộng ra các ban ngành và phụ huynh học sinh trong địa bàn ngay từ đầu năm học. 

1.Nói không với tiêu cực trong công tác quản lý tài chính:
Được cụ thể hoá vào các nội dung hoạt động phù hợp với đặc thù của bậc học mầm non như:  
-Thực hiện đúng nguyên tắc tài chính, thu chi rõ ràng có phiếu lưu, không tiêu cực trong quá trình sử dụng tài chính, công khai minh bạch tài chính trường 2 lần/ năm.

-Ban giám hiệu có sự bàn bạc, thống nhất cùng kế toán trong việc mua sắm, sửa chữa cơ sở vật chất, trang thiết bị đồ dùng...

2.Không dạy chữ trước lớp một:

- Dạy đúng chương trình theo Thông tư 17 của Bộ GD & ĐT qui định

- Đánh giá chính xác chất lượng nuôi, dạy của cô và chất lượng học của trẻ.

- Đánh giá chính xác khả năng, năng lực của giáo viên và học sinh

- Báo cáo chính xác số liệu giáo dục và nuôi dưỡng, cân đo trẻ 

- Báo cáo chính xác số lượng trẻ ăn trong 1 ngày 

- Đánh giá trẻ thật chính xác sau mỗi chủ đề giáo dục
- Khen, chê đúng đối tượng, công bằng, dân chủ, sử dụng đúng người, đúng việc, hiệu quả
-Trong phương pháp giáo dục cần lấy trẻ làm trung tâm, phát huy tính tích cực của trẻ 

- 100% trẻ được đánh giá cuối độ tuổi, công bằng về kết quả chăm sóc giáo dục theo định kỳ.

- Chỉ đạo giáo viên thực hiện nghiêm túc chương trình giáo dục mầm non, tuyên tuyền phụ huynh không nên ép trẻ học viết trước độ tuổi sẽ ảnh hưởng cơ tay và hình thành tính chủ quan ở trẻ, đồng thời chỉ đạo giáo viên quản lý cháu tốt để đảm bảo an toàn cho trẻ tại trường.

- Xây dựng kế hoạch phù hợp với độ tuổi, chủ đề;  phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương .

- Thực hiện nghiêm túc chương trình, chế độ sinh hoạt của trẻ, không bỏ lớp khi chưa có phép của lãnh đạo nhà trường, tận tâm với lớp.

3.Không ngộ độc thực phẩm, không tai nạn thương tích:
- Đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, có đủ nguồn nước sạch có giấy chứng nhận của cơ quan kiểm nghiệm nước sạch và có hợp đồng thực phẩm rõ ràng, khai thác, chọn lựa thực phẩm sạch tại địa phương.

-Chăm sóc trẻ theo đúng thời gian biểu: ăn đủ lượng, đủ chất, ăn đúng theo khẩu phần, đúng thực đơn, giúp trẻ ăn ngon miệng, ăn hết xuất, ngủ phải ngon giấc (ấm về mùa đông, mát về mùa hè). 

-Tạo môi trường sạch sẽ, tuyệt đối an toàn cho trẻ, sinh động, hấp dẫn, phù hợp với chủ đề, phù hợp với lứa tuổi, phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương.

-Làm tốt công tác tuyên truyền, với phụ huynh phối hợp chặt chẽ trong việc nâng cao chất lượng chăm sóc trẻ theo khoa học. Làm tốt công tác chăm sóc sức khoẻ cho trẻ, phòng tránh các bệnh mùa đông và một số bệnh mùa hè cho trẻ. 

-Soạn bài đầy đủ trước khi lên lớp, bài soạn phải khoa học, sáng tạo, đồ dùng đa dạng, phong phú phù hợp với chủ đề, phù hợp với độ tuổi thu hút trẻ vào các hoạt động chung của lớp nhằm giúp trẻ không leo trèo bàn ghế hoặc chơi những trò chơi gây nguy hiểm cho tính mạng.

-100% trẻ đến trường được đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần. 
-Tổ chức hợp đồng với bên cung ứng thực phẩm cho nhà trường để đảm bảo tính pháp lý

-Cấp dưỡng thực hiện đúng qui trình chế biến và lưu mẫu thức ăn 24/24h

-Giáo viên hướng dẫn học sinh biết giữ gìn vệ sinh trường lớp, vệ sinh cá nhân, rửa tay khi tay bẩn, trước khi ăn, sau khi đi tiểu tiện.

-Giáo dục trẻ không ăn quà vặt bậy ngoài nhà trường
II.Biện pháp thực hiện :

-Tham mưu với các cấp lãnh đạo từ địa phương đến lãnh đạo phòng GD&ĐT về công tác tiếp tục chỉ đạo, phương án triển khai đến các lực lượng xã hội cùng tham gia, cùng thực hiện rộng rãi để đạt hiệu quả cao hơn năm trước.

-bằng công tác tuyên truyền tạo sự thấm nhuần, thấu hiểu và hỗ trợ của các bậc cha mẹ học sinh một cách tích cực, đây là lực lượng nòng cốt cùng với giáo dục thực hiện nhiệm vụ nầy.

-Thông qua các hình thức tổ chức như hội nghị, hội thảo, các kỳ sinh hoạt của hội đồng sư phạm, của tổ chuyên môn cho CBVC thảo luận kỷ về cách thức tổ chức, phương pháp  và biện pháp thực hiện.

-Gây nhận thức đúng đắn trong đội ngũ về tinh thần cuộc vận động, đồng tình và hưởng ứng cuộc vận động nhằm nâng cao chất lượng dạy và học.

-Phát huy tính chủ động, chịu trách nhiệm và sáng tạo trong thực hiện cuộc vận động, tăng cường công tác quản lý, công tác thanh tra, kiểm tra trong đơn vị.

-Tổ chức chuyên đề sinh hoạt chuyên môn để rút kinh nghiệm trong quá trình thực hiện.

Trên đây là kế hoạch thực hiện cuộc vận động “Hai không” năm học 2016-2017 của Trường Mẫu giáo Đại Sơn, kính trình lãnh đạo Phòng Giáo dục./.                                       
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