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    PHÒNG GDĐT ĐẠI LỘC             CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TRƯỜNG MG  ĐẠI SƠN 
         Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Số:    /PA- MGĐS    

           Đại Sơn, ngày    tháng 9 năm 2021
PHƯƠNG ÁN
Phòng chống dịch bệnh Covid-19
Năm học 2021-2022
I. Căn cứ pháp lý.

Căn cứ phương án 117/PA-BCĐ phương án phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tại các cơ sở giáo dục và đào tạo trên địa bàn tỉnh Quảng Nam;
Căn cứ kế hoạch phòng chống dịch bệnh covit-19 của Trường Mẫu giáo Đại Sơn;
Căn cứ  vào nhiệm vụ năm học 2021-2022 của nhà trường: 
Căn cứ tình hình dịch bệnh Covid-19 đang diễn biến phức tạp trên địa bàn xã Đại Sơn; 

Trường Mẫu giáo Đại Sơn xây dựng phương án phòng chống dịch bệnh Covid-19 như sau:
II. Mục đích, yêu cầu.
- Tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 trong trường học, phát hiện sớm và xử lý kịp thời không để dịch bệnh Covid-19 lây lan trong trường học và cộng đồng. 

- Đảm bảo hoàn thành chương trình năm học theo kế hoạch thời gian năm
học 2021-2022 ban hành tại Quyết định số 2236/QĐ-UBND ngày 06/8/2021 của
UBND tỉnh.
III. Nội dung phương án.
1. Nội dung chung.

1.1. Đối với thời gian địa bàn xã Đại Sơn đang thực hiện Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ.

 - Tất cả trẻ của nhà trường tạm dừng đến trường theo văn bản Chỉ thị cấp trên. Thời gian thực hiện theo Quyết định áp dụng Chỉ thị 16 của
cấp có thẩm quyền ở địa phương.
- Đối với trẻ của trường, nhà trường phối hợp hướng dẫn cha mẹ trẻ nuôi
dưỡng, chăm sóc trẻ tại nhà qua Facebook, Zalo của nhóm lớp trong thời gian trẻ không đến trường.

- Nhà trường thực hiện công tác theo dõi sức khỏe của trẻ tại nhà thông qua cha mẹ trẻ.

 1.2. Đối với thời gian địa bàn xã Đại Sơn không áp dụng Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ

- Tổ chức cho trẻ học tập trung tại trường; phải nâng cao
ý thức thường trực trong việc phòng, chống dịch bệnh Covid-19 cho trẻ và cha mẹ trẻ.
- Các hoạt động tập thể chỉ tổ chức trong phạm vi lớp, không tập trung trẻ toàn trường,Tổ chức giờ học, ăn, ngủ đảm bảo giãn cách theo quy định.

- Cán bộ, giáo viên, và trẻ thực hiện nghiêm túc, triệt để yêu
cầu 5K (Khẩu trang - Khử khuẩn - Khoảng cách - Không tụ tập - Khai báo y tế).

- Thường xuyên theo dõi về tình hình, diễn biến sức khỏe của trẻ, cán bộ viên chức, y tế ghi nhật ký công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 ở nhà trường; đối với trẻ và cán bộ biên chức có biểu hiện sốt, ho, khó thở phải thông tin kịp thời với Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch tại cơ sở, khẩn trương đưa đến cơ sở y tế gần nhất khám sàng lọc và cách ly y tế, điều trị ngay nếu xét thấy có dấu hiệu nhiễm bệnh.

          - Trang bị mỗi lớp 1 máy đo máy đo thân nhiệt, nước rửa tay, xà phòng, dung dịch sát khuẩn và hướng dẫn trẻ thường xuyên rửa tay, giữ gìn vệ sinh thân thể.


- Nhà trường bố trí phòng cách ly tạm thời, chuẩn bị dụng cụ y tế để sử dụng ngay khi phát hiện người có biểu hiện sốt, ho, khó thở.


- Thường xuyên vệ sinh phòng học, đồ dùng, đồ chơi, nơi ăn, ở của trẻ. Đối với giờ tổ chức ăn cho trẻ tổ chức theo ca để tránh tập trung đông trẻ trong cùng
một thời điểm và ngồi giản cách theo quy định,
2. Nội dung cụ thể.

2.1. Đối với nhà trường. 
Thành lập ban phòng chống dịch bệnh Covid-19.

Hướng dẫn giáo dục nâng cao ý thức trong việc phòng, chống dịch bệnh Covid-19 cho cán bộ viên chức và trẻ.
Các hoạt động tập thể chỉ tổ chức trong phạm vi lớp, không tập trung trẻ toàn trường, đảm bảo giãn cách theo quy định.

Bố trí phòng cách ly tạm thời để cách ly ngay khi phát hiện người có biểu hiện sốt, ho, khó thở.

Kiểm tra thân nhiệt trẻ và theo dõi sức khỏe trẻ hằng ngày.

Thường xuyên vệ sinh phòng học, nơi ăn, ở của trẻ, mỗi trẻ đều có ly uống nước, khăn lau tay riêng, tô ăn riêng, chia giờ ăn theo ca, khu ăn riêng cho từng lớp để tránh tập trung đông người trong cùng một thời điểm….

Trang bị máy đo thân nhiệt, nước rửa tay, xà phòng, dung dịch sát khuẩn
và hướng dẫn học sinh, thường xuyên rửa tay, giữ gìn vệ sinh thân thể.
Cập nhật tình hình dịch bệnh để thống nhất các biện pháp đáp ứng theo diễn biến của dịch. 

Phối hợp với Ban chỉ đạo phòng chống dịch của cấp trên và địa phương chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra công tác phòng chống dịch bệnh trong nhà trường. 

Tuyên truyền phòng chống dịch bệnh cho cán bộ viên chức và trẻ, trong các cuộc họp, trang Web, bảng tuyên truyền của trường, trong giờ sinh hoạt, ở góc tuyên truyền của mỗi lớp. 

Tổ chức họp phụ huynh học sinh giúp cho phụ huynh có kiến thức về cách phòng chống dịch bệnh Covid-19.
Đảm bảo vệ sinh trường lớp, khu vui chơi.
Phối hợp cơ sở y tế hổ trợ Cloramin B, phun hóa chất, tờ rơi áp phích.
Thực hiện tốt vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường nâng cao thể trạng giáo viên, lau dọn lớp và vật dụng, đồ chơi, đồ dùng bằng hóa chất sát khuẩn.
 2.2. Đối với cha mẹ trẻ.
Phụ huynh không được vào trong sân trường, đưa đón trẻ phải phải mang khẩu trang thực hiện giản cách người với người, thực hiện đảm bảo thông điệp 5k trong phòng chống dịch bệnh.

           Phải trao đổi thường xuyên về tình hình sức khỏe của trẻ với giáo viên khi ở nhà, không được chủ quan, lơ là trong công tác phòng chống dịch.
           Thường xuyên nhắc nhở trẻ rửa tay bằng xà phòng, giữ vệ sinh cá nhân, vệ sinh ăn uống.
            Tham gia họp phụ huynh học sinh đột xuất để nghe phổ biến kiến thức về cách phòng chống bệnh truyền nhiễm cho trẻ.
  Cùng với nhà trường làm tốt công tác phòng chống dịch bệnh truyền nhiễm, không chủ quan, lơ là, mất cảnh giác, luôn có ý thức cao trong phòng chống dịch bệnh không làm lây lan dịch bệnh trong cộng đồng
            2.3. Đối với trạm y tế xã Đại Sơn.
 Phát hiện sớm ca bệnh đầu tiên, cách ly cấp cứu điều trị kịp thời khống chế ngăn ngừa không để bệnh lây lan trên địa bàn xã.
 Thường xuyên, duy trì các hoạt động giáo dục, truyền thông về phòng, chống dịch bệnh thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, áp phích, phát thanh, khẩu hiệu, tờ rơi. 
Chú trọng xây dựng các mô hình truyền thông về phòng, chống dịch bệnh cho người thân và gia đình bệnh nhân tại cơ sở khám, chữa bệnh. Bên cạnh đó cần củng cố, phát triển mạng lưới và năng lực sơ cấp cứu tại cộng đồng và chăm sóc tại cơ sở .

  Phối hợp với nhà trường trong việc cách ly, khám và điều trị bệnh cho các cháu.
IV. Các phương án xử lý đối với một số tình huống có thể xảy ra.
 1. Khi trường học xuất hiện ca bệnh dương tính Covid-19 (viết tắt là F0). 
– Trường tạm dừng hình thức dạy học tập trung, chuyển sang chăm sóc trẻ tại nhà thông qua cha mẹ trẻ bằng facebook, zalo nhóm lớp.

 - Khẩn trương báo cáo trường hợp F0 cho Trạm y tế Xã Đại Sơn và phối hợp cách ly ngay F0, đưa F0 đến bệnh viện điều trị theo quy định.

 - Phối hợp với Trạm y tế xã, các ban ngành xã vệ sinh môi trường, phun khử khuẩn những nơi F0 có đến/ở/đi qua (phòng học, hành lang lớp học, nhà vệ sinh…). 

- Phối hợp với Trạm Y tế Xã lập danh sách những người có tiếp xúc gần với F0 (viết tắt là F1) để phối hợp đưa đi cách ly và lấy mẫu xét nghiệm SARS-CoV-2 theo quy định.

- Tiếp tục thực hiện theo công văn chỉ đạo của cấp trên.
 2. Khi trường học xuất hiện F1.
 - Trường tiếp tục hình thức dạy học tập trung, riêng lớp có trường hợp F1 chuyển sang chăm sóc trẻ tại nhà thông qua cha mẹ trẻ bằng facebook, zalo nhóm lớp. 
- Lập danh sách những người có tiếp xúc gần với F1 (viết tắt là F2); 
- Toàn bộ giáo viên, học sinh của lớp học là F2 phải cách ly tại nhà, tạm dừng đến trường chờ kết quả xét nghiệm lần 1 của F1. Nếu kết quả xét nghiệm F1 âm tính thì kết thúc cách ly F2, hoạt động của trường, lớp trở lại bình thường.
- Nếu F1 trở thành F0 thì áp dụng thực hiện điểm 1 mục IV của phương án này  
 3. Khi trường học xuất hiện F2,
- Trường tiếp tục hình thức dạy học tập trung. 
- F2 tạm dừng đến trường và thực hiện cách ly tại nhà chờ kết quả xét nghiệm lần 1 của F1. Nếu kết quả xét nghiệm F1 âm tính thì kết thúc cách ly F2, F2 đi học trở lại bình thường.
 - Nếu F1 trở thành F0 thì F2 trở thành F1 thì áp dụng điểm 2 mục IV của  Phương án này. 
V. Tổ chức thực hiện.

1. Nhà Trường củng cố, kiện toàn lại Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid -19; phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên để xử lý ngay các tình huống phát sinh về phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trong năm học mới 2021-2022. 
2. Ban Chỉ đạo phòng chống dịch Covid-19 phải thành lập Tổ Giám sát an toàn Covid-19 trong trường học để thường xuyên theo dõi, đôn đốc tuyên truyền các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Tổ Giám sát an toàn Covid-19 trong trường học do cán bộ, giáo viên, nhân viên phụ trách.
 - Nhiệm vụ chính của Tổ Giám sát an toàn Covid-19 trong trường học là đôn đốc, theo dõi, nhắc nhở học sinh, phụ huynh thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19, nhất là thực hiện yêu cầu 5K. 
- Trưởng Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh Covid-19 thường xuyên giữ mối liên hệ với Trạm Y tế cấp xã để được tư vấn, hướng dẫn trong việc thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh ở đơn vị mình. 
Lãnh đạo nhà trường triển khai Phương án đến cán bộ giáo viên nhân viên; đồng thời, đôn đốc, kiểm tra, nhắc nhở thực hiện nghiêm túc.

 Nhân viên y tế trường học thường trực theo dõi việc thực hiện Phương án này, lập kế hoạch mua sắm trang thiết bị, dụng cụ y tế phòng, chống dịch. 
Trên đây là phương án phòng chống dịch bệnh Covid-19 năm học 2021-2022 của trường Mẫu giáo Đại Sơn.
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