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Nhằm đẩy mạnh phong trào “Xây dựng trường học hạnh phúc”, góp phần bổ sung thêm các thiết bị đồ dùng, đồ chơi tự làm có chất lượng và hiệu quả sử dụng trong các hoạt động của trẻ, đáp ứng yêu cầu về đổi mới giáo dục toàn diện, tạo môi trường giáo dục theo hướng lấy trẻ làm trung tâm. Sáng ngày 29/8/2022, Trường Mẫu giáo Đại Sơn tổ chức hội thi “Trang trí lớp và đồ dùng đồ chơi tự làm” năm học 2022-2023. Giáo viên đã sử dụng nguyên vật liệu sẵn có ở địa phương, những phế liệu dễ tìm, tiện lợi về kinh phí để trang trí lớp và tạo ra những đồ dùng đồ chơi đẹp, mới lạ, đa dạng và phong phú nhằm thu hút trẻ đến trường.

Có 6/6 lớp tham gia Hội thi. Hội thi đã phát huy được tính sáng tạo, lòng nhiệt huyết, say mê trong công việc của giáo viên. Tạo cơ hội cho giáo viên giao lưu học hỏi những kinh nghiệm trong việc trang trí lớp và làm đồ dùng đồ chơi.

Qua hội thi nhà trường đánh giá cao sự nỗ lực của giáo viên, hầu hết giáo viên đã thiết kế môi trường trong và ngoài lớp học theo hướng lấy trẻ làm trung tâm . Tất cả các lớp đã bố trí các góc chơi phù hợp, trang bị các học liệu mở gây được hứng thú cho trẻ tham gia vào các hoạt động, kích thích tìm tòi khám phá cho trẻ với nhiều sản phẩm đẹp mắt, sáng tạo, có giá trị áp dụng cao, đặc biệt nhiều loại đồ dùng được làm từ nguyên vật liệu phế thải, dễ kiếm, rẻ tiền, có độ bền cao và tuyệt đối an toàn cho trẻ. 

Đây là một hoạt động chuyên môn mang ý nghĩa thiết thực giúp cho giáo viên trao đổi kinh nghiệm, học tập lẫn nhau trong việc tạo môi trường hoạt động cho trẻ.

