Phụ lục I
Đơn yêu cầu công nhận sáng kiến
CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
ĐƠN YÊU CẦU CÔNG NHẬN SÁNG KIẾN
Kính gửi: Hội đồng sáng kiến kinh nghiệm Trường  Mẫu giáo Đại Sơn
Chúng tôi/tôi kính đề nghị Quý cơ quan/đơn vị xem xét, công nhận sáng kiến 
như sau: 
	TT
	Họ và tên
	Ngày tháng năm sinh
	Nơi công tác
	Chức danh
	Trình độ chuyên môn
	Tỉ lệ 
( %) đóng góp vào việc tạo ra sáng kiến

	1
	Trần Thị Diệu Thương
	04/05/1993
	Trường Mẫu giáo Đại Sơn
	Giáo viên mầm non
	Đại học
	


Là tác giả đề nghị xét công nhân sáng kiến 
4. Tên sáng kiến:  Phối hợp với cha mẹ trẻ trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ mầm non
5. Lĩnh vực áp dụng sáng kiến4 : 
6. Ngày sáng kiến được áp dụng lần đầu hoặc áp dụng thử5 : 10/10//2023
7. Hồ sơ đính kèm: 
+ Chín (09) tập Báo cáo sáng kiến. 
+ Các tài liệu, giấy tờ, hình ảnh liên quan (nêu cụ thể, nếu có). 
+ Văn bản đề nghị công nhận sáng kiến kèm Biên bản của Hội đồng sáng 
kiến và quyết định công nhận sáng kiến của cơ quan, đơn vị nơi tác giả đang công tác. 
Chúng tôi/ tôi xin cam đoan mọi thông tin nêu trong đơn là trung thực, đúng 
sự thật và hoàn toàn chịu trách nhiệm trước pháp luật. 
                                                            Đại Lãnh, ngày 23 tháng 3 năm 2024
                                                                                   Người nộp đơn 
Phụ lục II
Mẫu báo cáo sáng kiến
CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
BÁO CÁO SÁNG KIẾN

PHỐI HỢP VỚI CHA MẸ TRẺ TRONG CÔNG TÁC CHĂM SÓC GIÁO DỤC TRẺ MẦM NON
1.Mô tả bản chất của sáng kiến7
Chúng ta đều biết rằng trong thực tế, trong môi trường xã hội mà trẻ sống, học tập và phát triển; bên cạnh các mặt tác động tốt, các ảnh hưởng tích cực luôn luôn tồn tại, hàm chứa các yếu tố có thể gây nguy hại đến sự phát triển nhân cách của trẻ, với đặc điểm hiếu động và ít vốn sống, trẻ lại dễ bắt chước theo, dần dần trở thành thói quen xấu, tác động tiêu cực đến sự phát triển nhân cách của trẻ. Nhất là khi thiếu sự phối hợp đúng đắn, thiếu sự thống nhất tác động giáo dục giữa nhà trường và gia đình thì hậu quả xấu trong giáo dục sẽ xuất hiện, nếu không kịp thời khắc phục hậu quả sẽ rất tai hại. 
           Trong lý luận cũng như trong thực tiễn giáo dục, sự thống nhất tác động giáo dục từ nhà trường, gia đình và xã hội được xem là vấn đề có tính nguyên tắc đảm bảo cho mọi hoạt động giáo dục có điều kiện đạt hiệu quả tốt.

        Trong việc tổ chức kết hợp các lực lượng giáo dục, gia đình có vai trò và tác động vô cùng quan trọng, là trọng tâm của các hoạt động kết hợp. Gia đình là nơi trẻ  được sinh ra, lớn lên và hình thành nhân cách của mình. Ảnh hưởng giáo dục của gia đình đến với trẻ là đầu tiên và sớm nhất. Giáo dục con cái trong gia đình không phải chỉ là việc riêng tư của bố mẹ, mà còn là trách nhiệm đạo đức và nghĩa vụ công dân của những người làm cha mẹ. Nó được xác định trong nhiều văn bản pháp luật ở nước ta hiện nay như trong Hiến pháp, Luật Hôn nhân và gia đình, Luật Bảo vệ chăm sóc và giáo dục trẻ em, …gắn với quan hệ máu mủ ruột thịt và tình yêu thương sâu sắc của ông bà, cha mẹ với con cái nên giáo dục gia đình mang tính xúc cảm mạnh mẽ, có khả năng cảm hóa lớn nhất. Tùy vào điều kiện kinh tế, đời sống của mỗi gia đình mà việc tiến hành giáo dục trong các giai đoạn phát triển của trẻ có các nội dung, hình thức, nhiệm vụ khác nhau.

          Trong sự phát triển nguồn nhân lực cho đất nước đang đổi mới hiện nay, rõ ràng nổi lên yêu cầu cấp bách là nâng cao chất lượng người lao động, đào tạo con người có nhân cách, có kỹ luật lao động. Để có được những con người đảm bảo yêu cầu của đổi mới xã hội cần có sự kết hợp nhịp nhàng đồng bộ và hỗ trợ giữa hai môi trường giáo dục: gia đình - nhà trường tác động mạnh vào việc phát triển nhân cách toàn diện cho trẻ em. 

          Chính vì thế tôi luôn mong muốn làm thế nào để có sự phối hợp hiệu quả, tốt nhất giữa giáo viên chủ nhiệm với Cha mẹ trẻ trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ mầm non.
Để thực hiện được mục tiêu đó tôi nhận thấy có những thuận lợi và khó khăn sau: 
a. Thuận lợi: 

Số lượng trẻ trong lớp đảm bảo theo qui định.

Giáo viên nhiệt tình, năng nổ trong công tác, có trình độ chuyên môn trên chuẩn, có tinh thần trách nhiệm cao trong công việc.

Phòng học có đủ diện tích, đảm bảo yêu cầu quy định, rộng rãi, thoáng mát, 

cơ sở vật chất khá đầy đủ trang thiết bị của trường phục vụ cho việc dạy và học. 

Đa số trẻ trong lớp tôi đều đã học qua lớp mẫu giáo nhỡ nên đã có nề nếp

học tập. 

Đa số phụ huynh trẻ, luôn quan tâm đến con em.

Bản thân tôi là giáo viên công tác trên 8 năm nên tích lũy được một số kiến thức cũng như kinh nghiệm để giáo dục trẻ. 

      b. Khó khăn:

Đa số phụ huynh làm nghề nông, đời sống còn nhiều khó khăn nên ít có thời gian chăm lo cho con, phần lớn đều nhờ cậy ông bà và giao phó cho cô giáo ở trường, nhiều phụ huynh đi làm ăn xa để cháu ở với ông bà nội ngoại. Vì vậy việc thống nhất quan điểm, biện pháp chăm sóc giáo dục trẻ giữa giáo viên và phụ huynh còn gặp nhiều khó khăn.

- Qua khảo sát thực tế đầu năm:

- Trẻ khỏe mạnh và tăng cân đều, trẻ được chăm sóc trong môi trường an toàn, lành mạnh: 56% 


-Tỷ lệ suy dinh dưỡng, thừa cân béo phì, tai nạn thương tích, dịch bệnh: 55% 

- Mức độ tin tưởng của phụ huynh về công tác tuyên truyền: 55%

- Hiểu biết về kiến thức cho cha mẹ trẻ:56%

 - Mối quan hệ mật thiết, gần gũi giữa giáo viên và cha mẹ trẻ trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ tại trường: 55%

- Chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ: 56%

- Mức độ hài lòng, yên tâm đưa con em đến trường mẫu giáo: 55%

1.1. Các giải pháp thực hiện, các bước và cách thức thực hiện: 


Mỗi gia đình không thể đóng cửa dạy con thành đạt được mà phải đòi hỏi sự kết hợp hài hoà giữa gia đình và nhà trường. Gia đình là trường học đầu tiên vừa là người mẹ vừa là người thầy của đứa trẻ. Những hiểu biết về kiến thức nuôi dạy trẻ theo khoa học có phần hạn chế, cho nên trường mầm non là nơi tốt nhất để giúp cha mẹ hiểu được những kiến thức nuôi dạy theo khoa học, giáo dục mầm non mang tính đặc thù của nghành học, bởi các nguyên tắc phương pháp chăm sóc nuôi dưỡng, giáo dục trẻ phù hợp với đặc điểm toàn diện của trẻ qua các mặt đức, trí, thể, mỹ và lao động. Giáo dục bằng hình thức nhẹ nhàng mang tính tổng hợp lấy hoạt động tiếp xúc với đồ vật, đồ chơi làm con đường để hình thành và phát triển nhân cách cho trẻ, cho nên việc phối hợp giữa gia đình và nhà trường là tạo nên sự đồng bộ trong việc thực hiện giáo dục trẻ ở nhà, cũng như ở trường mầm non. 

Chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ trong trường mầm non phụ thuộc nhiều vào sự tham gia đóng góp của gia đình và cộng đồng. Vì vậy trong quá trình giáo dục, giáo viên cần có sự phối hợp chặt chẽ với gia đình bằng nhiều nội dung và hình thức phong phú.

1. Trao đổi trực tiếp với cha mẹ trẻ:


Có thể nói trao đổi trực tiếp với cha mẹ trẻ là một việc làm thiết thực, thân thiện            

gần gũi và hiệu quả.


1.1. Trao đổi với cha mẹ trẻ trong giờ đón, trả trẻ: 


Tuyên truyền qua đón, trả trẻ, đây là một việc làm không tốn thời gian nhưng đạt kết quả cao đòi hỏi người giáo viên làm tốt công tác chủ nhiệm, kiên trì đối với mỗi bậc, cá nhân phụ huynh khi đưa và đón trẻ. Vì vậy khi đón và trả trẻ, tôi hay tranh thủ chuyển tới cha mẹ một số thông tin cần thiết như tình hình sức khỏe, các thói quen, hành vi, sự tiến bộ của trẻ … và sẽ nhận lại một số thông tin về trẻ khi ở nhà từ phụ huynh, có lúc còn tùy theo nhu cầu của phụ huynh. Có thể trao đổi với phụ huynh về nôi dung bài học, về chủ đề đang thực hiện và cùng kiểm tra chất lượng học của trẻ kịp thời khi đón trẻ. 

Ví dụ: Hôm nay cháu học về “Khám phá khoa học” tìm hiểu về quê hương, phụ huynh tiếp nhận và truyền thụ lại cho trẻ những phong cảnh đẹp, những di tích lịch sử có ở địa phương… Có như vậy phụ huynh mới thấy rõ tầm quan trọng trong việc học tập của trẻ, phải có trách nhiệm nhiều hơn đối với thế hệ tương lai. Biện pháp này giúp cha mẹ trẻ cũng như giáo viên hiểu trẻ nhiều hơn để có cách giáo dục phù hợp. Hình thức này có hiệu quả vì trực tiếp với từng cha mẹ trẻ , hiểu nhu cầu của họ nhưng không phải mất nhiều thời gian.


1.2. Trao đổi với cha mẹ trẻ thông qua họp phụ huynh:


Tổ chức gặp mặt phụ huynh thông qua cuộc họp nhằm trao đổi, bàn bạc để thống nhất cách chăm sóc, giáo dục trẻ hiệu quả: Lớp tôi tổ chức họp phụ huynh định kỳ (3 lần/1 năm): Lần 1 sẽ tổ chức vào đầu năm học (tháng 9): Nội dung cuộc họp đánh giá tình hình học tập, thói quen của trẻ trong thời gian qua. Thông qua kết quả cân đo lần 1 cho phụ huynh biết để có kế hoạch bồi dưỡng, điều chỉnh khẩu phần ăn kịp thời cho những trẻ suy dinh dưỡng, thấp còi. Bầu ban phân hội phụ huynh của lớp để tiện việc trao đổi giữa gia đình và nhà trường. Thông báo kết quả chăm sóc giáo dục trẻ, thảo luận về các hình thức phối hợp giữa gia đình và nhà trường kết hợp phổ biến kiến thức chăm sóc giáo dục trẻ cho cha mẹ. Lần 2 tổ chức họp vào cuối học kỳ I (tháng 1): Nội dung họp đánh giá tình hình của từng trẻ trong học kỳ 1vừa qua, thông qua kết quả cân đo lần 2, kết quả khám sức khỏe lần 1 mục đích giúp phụ huynh biết được kết quả việc chăm sóc trẻ của gia đình so với lần 1 nhất là những phụ huynh có cháu suy dinh dưỡng, thấp còi, bép phì. Triển khai kế hoạch, nhiệm vụ học kỳ II cho phụ huynh biết. Trao đổi, thảo luận những vấn đề cần thiết trong công tác phối hợp để chăm sóc giáo dục trẻ. Lần 3 tổ chức họp vào cuối năm (tháng 5) nội dung cuộc họp đánh giá tình hình, kết quả thực chất của trẻ trong năm học, thông qua kết quả cân đo lần 4 để phụ huynh biết kết quả của sự phối hợp giữa nhà trường và gia đình sẽ có kế hoạch điều chỉnh trong dịp hè cho những trẻ còn chậm hơn.

Tổ chức họp phụ huynh sẽ khuyến khích mối quan hệ hợp tác thân mật giữa phụ huynh và giáo viên. Hình thức họp này cho phép giáo viên giải quyết các vấn đề cụ thể của từng trẻ và đảm bảo bí mật. Kinh nghiệm cho thấy để tiến hành một cuộc họp phụ huynh hiệu quả cần phải: Trước tiên cảm ơn sự có mặt của cha mẹ trẻ, Khen ngợi “Con của anh chị  phát triển rất tốt về ngôn ngữ, vận động khéo léo, về nghệ thuật, kỹ năng xã hội… Có thể nêu ví dụ về kết quả tuyệt vời mà con họ đã làm. (chỉ cho phụ huynh thấy kết quả công việc thực sự) Phản hồi từ phía phụ huynh "Con của anh chị  nhận xét gì về cô giáo, về trường? "ở nhà ông, bà có làm giống như vậy không?" "Phương pháp nào khác tỏ ra hiệu quả khi áp dụng ở nhà?" "Anh chị có gợi ý gì cho tôi trong cách làm việc với con anh chị không?" Vấn đề khác "Có điều gì khác về con anh chị mà tôi nên biết không?" ví dụ: vấn đề về sức khoẻ, vấn đề trong gia đình, trong gia đình có người mới qua đời, chuyển nhà, các vấn đề về học hành… Kết thúc "Xin cảm ơn anh chị lần nữa về sự có mặt của anh chị. Tôi đã học được nhiều điều về con anh chị và tôi biết là chúng ta có thể cùng nhau hợp tác trong năm học này để giúp cháu phát huy điểm mạnh của mình (kể tên một vài điểm mạnh) và khắc phục những mặt còn yếu kém (kể tên một số điểm yếu). Anh chị có thể gọi cho tôi bất kỳ lúc nào để thông báo cho tôi biết về sự tiến bộ của cháu. Tôi mong có dịp được nói chuyện với anh chị lần nữa”. Trong cuộc họp tôi luôn nhấn mạnh và mong muốn có sự phối hợp giữa nhà trường và gia đình trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ. Qua cuộc họp phụ huynh được nâng cao kiến thức, biết được một số hoạt động của nhà trường, của lớp, biết được khả năng, thói quen thực sự của con mình để có cách giáo dục phù hợp. Kinh nghiệm cho thấy thông qua các buổi họp phụ huynh kết quả của việc phối hợp giữa giáo viên và phụ huynh rất hiệu quả.


1.3. Trao đổi với cha mẹ trẻ thông qua các lần truyền thông:


Tuyên truyền đến cha mẹ trẻ thông qua việc truyền thông cũng là cách làm thiết thực, hiệu quả. Một năm lớp tôi tổ chức 3 lần truyền thông, có kế hoạch ngay từ đầu năm học: lần 1 vào tháng 9, lần 2 vào tháng 12, lần 3 vào tháng 3: Nội dung truyền thông phổ biến về kiến thức chăm sóc giáo dục trẻ, phòng bệnh theo mùa, một số nội dung cần thiết cần sự phối hợp với cha mẹ trẻ. Tôi tổ chức truyền thông tại nhà phụ huynh với một nhóm người khoảng 10 đến 15 người, thời gian sau giờ trả trẻ hoăc vào buổi tối, khoảng 20 phút. Có thể mời phụ huynh có một số điều kiện giống nhau, có những yêu cầu gần nhau, ví dụ có con cùng lứa tuổi, trẻ cùng bị suy dinh dưỡng, trẻ bị nói ngọng, trẻ nhút nhát… Tôi thường nêu chủ đề, đặt ra câu hỏi, đưa ra tình huống cụ thể để mọi người tự liên hệ và trao đổi, thông qua đó nắm được thông tin lâu hơn, cũng cần có khả năng đánh giá và tổng hợp các ý kiến để đưa ra những kết luận đúng đắn. Cách trao đổi với 1 người hoặc một nhóm người. Ưu điểm của hình thức này là số lượng người dự ít, nên sự giao tiếp giữa người được tư vấn và người tư vấn diễn ra tự nhiên hơn, cởi mở hơn, tạo không khí thân mật. do có cùng một nhu cầu, cùng điều kiện nên dễ dàng chọn các chuyên đề phù hợp, phát huy được tính chủ động của người dự. Địa điểm và thời gian dễ bố trí, có tác dụng hỗ trợ, trao đổi kinh nghiệm và các kỹ năng, mọi người có cơ hội học tập lẫn nhau, tạo cơ hội để các thành viên đều có thể đóng góp sức lực của mình 

VD: Thấy trường mầm non cần một số điều kiện nhất định để dạy các cháu họ sẽ cùng nhau đóng góp công sức, đồ dùng ... để cô giáo thực hiện công tác này tốt hơn....Hình thức này vẫn được tổ chức nhiều vì việc tổ chức đơn giản, gọn nhẹ nhưng hiệu quả.

1.4. Trao đổi với cha mẹ trẻ qua đợt kiểm tra sức khỏe hoặc kiểm tra các chỉ số phát triển của trẻ:

Nhà trường tổ chức khám sức khỏe định kỳ cho trẻ ( 2 lần/năm), sau khám giáo viên thông báo kịp thời cho phụ huynh biết những trẻ có bệnh để phụ huynh biết và điều trị kịp thời. Đây là cơ hội tốt để trao đổi cho bố mẹ về cách cho trẻ ăn, vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường, cách chăm sóc trẻ bị suy dinh dưỡng hoặc cách sửa lỗi cho trẻ khi trẻ nói sai từ, sai câu… Ví dụ: Khi kiểm tra các chỉ số phát triển vận động của trẻ, trẻ thể hiện vận động cơ bản dưới mức trung bình của phần đông trẻ. Giáo viên có thể tư vấn cho cha mẹ cần tạo điều kiện cho trẻ được ăn uống, vận động trong thời gian ở nhà như thế nào để trẻ có sức bền, sự khéo léo trong vận động… 

1.5. Đến thăm tại gia đình:  

Để có được sự phối hợp tốt với cham mẹ trẻ, trước hết giáo viên cần dành thời gian để tìm hiểu về gia đình trẻ và điều mà cha mẹ trẻ thực sự mong muốn. mỗi gia đình trẻ là khác nhau, các ông bố, bà mẹ cũng rất khác nhau trong tính cách, nghề nghiệp, năng lực, sự sẵn sàng tham gia…Giáo viên cần nhận ra thế mạnh của mỗi người về chuyên môn và năng lực để có thể phối kết hợp, thu hút họ tham gia có hiệu quả trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ.

Tôi chọn thời gian, hoàn cảnh thích hợp với đối tượng để đến thăm hộ gia đình: Có thể do trẻ nghỉ học nhiều ngày, trẻ ốm đau lâu ngày hoặc có những biểu hiện đặc biệt khác…  Có thể bắt đầu buổi trao đổi bằng việc hỏi thăm về tình hình sức khỏe, công việc... Quan sát gia cảnh, lắng nghe, suy nghĩ để xác định vấn đề cần quan tâm. Trên cơ sở đó, đưa thông tin cho phù hợp với đối tượng.  Đặt câu hỏi khuyến khích sự tham gia, chia sẻ của đối tượng. Giải thích rõ ràng, cặn kẽ, chính xác, nên dùng từ đơn giản, dễ hiểu, gần gũi.  Sử dụng các tài liệu phù hợp với đối tượng.  Có thể ghi chép, nếu cần thiết nhưng cần chú ý đối tượng không tỏ thái độ khó chịu. Gv đến thăm gia đình trẻ là rất quan trọng vì cả phụ huynh và trẻ sẽ rất tự hào khi được cô giáo đến thăm.  Việc đến thăm này không nhất thiết phải là một chuyến đi kéo dài mà đôi khi chỉ là sự ghé thăm tình cờ, đem cho trẻ một số học liệu, đồ chơi hay đưa cho phụ huynh một bài báo có thông tin quan trọng.  Đặc biệt với những trẻ khó khăn để được đến trường, tôi đến để tìm hiểu động viên gia đình cho trẻ đi học trở lại. 

2. Tổ chức cho cha mẹ trẻ tham quan một sô hoạt động của nhà trường.


Tôi nghĩ cha mẹ trẻ cũng cần phải biết các hoạt động ở trường mẫu giáo mà con mình được học, được tham gia chơi để phụ huynh biết con em mình đến trường học được những gì và sự cần thiết khi cho trẻ đến trường, để cùng với giáo viên chăm sóc, giáo dục trẻ một cách phù hợp.

Ví dụ: Khi tổ chức hoạt động học hoặc hoạt động ngoài trời tôi thường mời phụ huynh đến dự. Sau lần dự nhiều phụ huynh trao đổi với tôi “Đến trưởng tổ chức học bài bản hằng chi thấy trẻ nào cũng khôn ra, không dễ gì mà dạy con nít biết đâu nghe”. Sau nhiều lần mời phụ huynh đến dự một số hoạt động nhận thấy phụ huynh rất hài lòng, phấn khởi đưa con đi học đặc biệt trẻ đến lớp rất chuyên cần, nhà có đám, cần thiết vẫn cho trẻ đi học sợ sẽ thua các bạn.


Từ lâu nhiều phụ huynh còn xem nhẹ việc đi học, nghĩ trẻ chỉ đến lớp chơi là chủ yếu. Qua việc tổ chức hoạt động mời phụ huynh đến dự đã xóa tan bao ý nghĩ đơn gián và từ đó có sự phối hợp tốt hơn giữa gia đình và cô giáo. 


Thông qua hội thi về “Nuôi con khỏe, dạy con ngoan”, các hội thi “Ngày hội dinh dưỡng của Bé”, các ngày lễ hội chào đón năm mới, các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục, tổng kết chủ đề...đều có sự tham gia của cha mẹ trẻ và cô giáo cùng phối hợp thực hiện, chia sẻ tìm những điểm đồng thuận cùng chăm sóc giáo dục trẻ có hiệu quả. Hội thi kiến thức về chăm sóc, giáo dục trẻ thường có nhiều kịch bản, nhiều câu chuyện mang tính thực tế về chăm sóc, giáo dục trẻ được trình bày. Đây là cơ hội tốt để cha mẹ hứng thú xem và rút kinh nghiệm cho bản thân mình một cách tự nhiên. Mời cha mẹ đến dự các hoạt động chăm sóc- giáo dục trẻ ở trường mầm non. Đây là những thực hành cách chăm sóc dinh dưỡng, vệ sinh phòng bệnh; cách trò chuyện, cách chơi với trẻ, cách làm đồ chơi cho trẻ, cách dạy trẻ học toán, cách cho trẻ tạo hình… Đây là những cơ hội tốt để giáo viên tạo ấn tượng tích cực đối với phụ huynh. Phụ huynh thì cảm thấy thoải mái với lớp, trường và cảm nhận được cách giáo dục của nhà trường.


Ví dụ: Nhà trường tổ chức hội thi “Gia đình và dinh dưỡng trẻ thơ” tôi mời một số phụ huynh cùng tham gia về trả lời kến thức, văn nghệ kịch bản, trò chơi …nhằm giúp phụ huynh có thêm vốn kiến thức, tạo sự gần gũi, hiểu nhau hơn chắc chắn sẽ thuận lợi trong việc phối hợp để chăm sóc giáo dục trẻ.

3. Xây dựng góc dành cho cha mẹ trẻ: 

 Phía trước, ngoài hiên của lớp học tôi có xây dựng góc phụ huynh để trao đổi một số thông tin với cha mẹ trẻ. Tại nơi này, trình bày các bài viết về sức khỏe dinh dưỡng, bài viết hoặc bài thơ về lễ giáo, theo dõi về cân nặng chiều cao của trẻ hàng quý, kế hoạch hoạt động tuần, nội dung thông báo đến phụ huynh như thông báo các khoản thu, vận động phụ huynh đóng góp phế liệu làm đồ dùng đồ chơi, thông báo chủ đề đang thực hiện để phụ huynh phối hợp cùng giáo viên cung cấp kiến thức cho trẻ và giáo dục một cách phù hợp và hiệu quả nhất…nội dung các bài viết thay đổi thường xuyên, cập nhật bài viết khi có dịch bệnh cho cha mẹ xem vào lúc đưa và đón trẻ. Đây là một cách làm hiệu quả, thiết thực mà trường tôi phổ biến cho các lớp đều thực hiện.


4. Phối hợp với cha mẹ trẻ thông qua sổ liên lạc của trẻ, số điện thoại: 


Ngoài việc trao đổi trực tiếp với phụ huynh, có nhiều phụ huynh rất ít đưa đón con đi học mà hay gửi cho bà con, hàng xóm đón nên phải trao đổi qua sổ liên lạc của trẻ. Ngoài thông tin trong sổ liên lạc cuối tháng tôi nhận xét về trẻ rất kỹ, sát thực tế cho phụ huynh biết. Không chỉ nói những điều phụ huynh vừa lòng mà còn nhận xét rất kỹ những thói quen, nề nếp, sự tiến bộ hoặc thay đổi của trẻ ở lớp. Sổ liên lạc phát kịp thời mỗi tháng và buộc phụ huynh phải nhận xét vào đấy để giáo viên biết tình hình của trẻ khi ở nhà. 


Khi cần thiết cũng nên trao đổi với phụ huynh qua số điện thoại: Đầu năm tôi xin số điện thoại của tất cả phụ huynh trong lớp, tôi nghĩ đây là một việc làm đơn giản nhưng rất cần thiết. Mỗi khi trẻ đau ốm, sốt cao ở trường nên gọi cho cha mẹ trẻ biết, khi trẻ có biểu hiện khác thường, thay đổi về tâm lý tôi thường điện thoại và trao đổi với phụ huynh cho phụ huynh biết để kịp thời có biện pháp tác động chăm sóc giáo dục trẻ phù hợp.

Ví dụ: Vừa rồi lớp tôi có một cháu có biểu hiện khác thường, bình thường cháu rất vui vẻ hay chơi cùng bạn, hay trò chuyện với cô, thích vận động tích cực tham gia vào các hoạt động tại lớp, tự nhiên hôm đó theo dõi thấy cháu hay ngồi một mình, không chơi với bạn, mỗi khi ngủ trưa dậy là thấy trẻ ngồi vào vị trí không chạy nhảy như mọi khi, vẻ mặt có vẻ hơi buồn. Tôi đến gần và trò chuyện với trẻ mới biết trẻ thường xuyên ở nhà với ông bà nội hoặc ngoại bố mẹ làm ăn xa nhưng chưa làm tư tưởng ở trẻ, những lần ba mẹ về hình như cũng ít trò chuyện với trẻ. Tôi điện thoại trao đổi với phụ huynh và đúng là sự việc gần như thế. Phụ huynh bảo: Thường xuyên đi làm ăn xa, điều kiện gia đình khó khăn, hôm cháu ở với nội hôm ở với ngoại, ông bà nội ngoại đã già nên ít nói chuyện cùng cháu. Khi tôi trao đổi phụ huynh rất vui, cám ơn nhiều lắm và cảm thấy có lỗi với con mình, từ đó sau vài ngày là phụ huynh hay điện hỏi tôi về tình hình của cháu. Sau một thời gian với sự quan tâm của tôi khi ở trường kết hợp với sự thay đổi điều chỉnh của phụ huynh lúc ở nhà cháu đã trở lại bình thường nói cười vui vẻ, hòa đồng, tích cực tham gia vào các hoạt động ở lớp. Sau lần ấy phụ huynh rất vui và cám ơn rối rít làm tăng thêm mối quan hệ mật thiết giữa nhà trường và gia đình.


5. Thông qua các phương tiện thông tin đại chúng:


Trường tôi thường xuyên tuyên truyền với phụ huynh qua đài phát thanh của xã: bản thân tôi hay đề cập đến việc tham gia viết và gởi bài lên đài phát thanh nhất là mỗi khi có dịch bệnh tôi tham mưu lên nhà trường, y tế trường học để chuẩn bị bài viết về những biểu hiện của bệnh, cách điều trị và phòng bệnh kịp thời. Vào mỗi buối sáng nhà trường hay mở nhạc vào giờ đón trẻ, khi có những vấn đề cần thiết tôi cũng tham mưu lên nhà trường nên thông báo cho phụ huynh biết để có công tác phối hợp và thực hiện hiệu quả. Tôi nghĩ nên thường xuyên viết bài gởi đài phát thanh xã về các nội dung cần thiết để tuyên truyền đến các bậc cha mẹ trẻ, cộng đồng giúp họ nhận thức sâu hơn về cấp học mầm non, có thêm kiến thức trong việc nuôi dạy con khi ở nhà nhằm nâng cao chất lượng trong việc phối hợp giữa gia đình và nhà trường trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ.

Ví dụ: Vừa rồi khi sắp nghỉ tết, trường tôi có gởi bài phát thanh nội dung: Thời gian nghỉ tết, giáo dục trẻ không chơi những trò chơi nguy hiểm như đốt pháo, thuốc nổ, giữ gìn sức khỏe trong dịp tết, ăn chín uống sôi, không ăn những thức ăn đã hôi thiu…


Khi có dịch bệnh xảy ra, gởi bài phát thanh có nội dung về dấu hiệu khi bị bệnh, cách phòng bệnh, điều trị khi bị bệnh.


6. Phối hợp giữa giáo viên và cha mẹ trẻ trong giáo dục hòa nhập: 


Lớp tôi dạy năm nay không có trẻ bị khuyết tật, nhưng tôi nghĩ đây cũng là một biện pháp hay đối với các lớp khác có trẻ khuyết tật trong nhà trường để có sự phối hợp giữa giáo viên và cha mẹ trẻ cần có sự đóng góp của nhiều lực lượng giáo dục khác nhau như Ban giám hiệu nhà trường, giáo viên, cha mẹ, Ban đại diện cha mẹ, cộng đồng…Tuy nhiên hai lực lượng giáo dục là thành tố trung tâm của mối quan hệ này là giáo viên và cha mẹ của trẻ. Hai lực lượng này cần xác định rõ vai trò của mình, trên cơ sở đó xây dựng các hoạt động phối hợp hiệu quả.


Tôi nghĩ giáo viên mầm non là người giúp kết nối học tập ở trường mầm non với ở nhà: cô giáo cùng với cha mẹ trẻ hỗ trợ trẻ phát triển và học tập. Vì vậy cần giúp cha mẹ hiểu về nội dung chăm sóc, giáo dục trẻ ở trường, hỗ trợ và khuyến khích cha mẹ sử dụng điều kiện gia đình và hoạt động sinh hoạt hàng ngày ở nhà để trẻ được học tập, vui chơi, cũng cố các nội dung học tập ở trường. Đặc biệt là vấn đề học tập các thói quen sinh hoạt, hành vi phù hợp với trẻ khuyết tật.


Chúng ta luôn truyên truyền cho cha mẹ trẻ hiểu rằng nhiều khiếm khuyết của trẻ mầm non có thể được bù đắp và thích nghi, thậm chí tiến tới bình thường giúp đỡ kịp thời và đúng đắn. Chúng ta nên trao đổi với phụ huynh càng không nên che giấu khuyết tật của con mình mà nên mạnh dạn và thẳng thắn trao đổi với giáo viên về những hạn chế của trẻ. Giải thích rõ để phụ huynh nhận thức được rằng trẻ khuyết tật có thể được phục hồi hoặc phát triển theo hướng tốt hơn nếu được phát hiện sớm và có các biện pháp xử lý thích hợp. 


Đối với trẻ khuyết tật chúng ta nên thường xuyên  trò chuyện, chơi cùng trẻ thông qua hoạt động chơi mà trẻ được học, nhằm giúp trẻ phát triển trí tuệ, rèn sự khéo léo, bền bỉ, kiên trì khi tham gia vào hoạt động. Trẻ rất thích được trò chuyện cùng cô, cảm thấy phấn khởi khi được cô khen. 

Ví dụ: Giờ chơi chúng ta đến chơi cùng cháu, chơi xếp nhà cao tầng, tôi tham gia chơi xây cùng cháu tôi luôn khen cháu “Con chơi tốt hơn cô rồi”, cảm thấy cháu rất hào hứng, trong khi chơi tôi hỏi trẻ: đố con đây là khối gì? Vì sao con biết? Con dùng bao nhiêu khối để xây ngôi nhà cao tầng này, khối này có màu gì?...Sau một thời gian chắc chắn cháu tiến bộ hẳn gần giống như bình thường. Nhờ đến trường mà cháu biết rất nhiều, khác hẳn lúc mới vào lớp, gia đình cũng rất vui. Tôi nghĩ đây cũng là một thành công lớn của nghề dạy học của chúng ta, là một niềm vui rất lớn của bản thân tôi.

1.2. Phân tích tình trạng của giải pháp đã biết (nếu là giải pháp cải tiến giải 
pháp đã biết trước đó tại cơ sở): 
Việc giáo dục, bồi dưỡng, rèn luyện các phẩm chất và năng lực nhằm giúp trẻ phát triển nhân cách một cách toàn diện là một quá trình lâu dài liên tục, diễn ra ở nhiều môi trường khác nhau, liên quan rất nhiều đến các mối quan hệ xã hội phức tạp. Vì thế, việc giáo dục nói chung và giáo dục trẻ em nói riêng luôn luôn đòi hỏi sự phối hợp, kết hợp chặt chẽ của nhiều lực lượng xã hội và nhất là đòi hỏi sự quan tâm đúng cách của nhà trường, gia đình và mọi người trong xã hội.
          Ý nghĩa sâu sắc của việc phối hợp các lực lượng giáo dục đã được Bác Hồ khẳng định: "Giáo dục trong nhà trường chỉ là một phần, còn cần có sự giáo dục ngoài xã hội và trong gia đình để giúp cho việc giáo dục trong nhà trường được tốt hơn. Giáo dục trong nhà trường dù tốt đến mấy, nhưng thiếu giáo dục trong gia đình và ngoài xã hội thì kết quả cũng không hoàn toàn” 

1.3. Nội dung đã cải tiến, sáng tạo để khắc phục những nhược điểm hiện tại 
(nếu là giải pháp cải tiến giải pháp đã biết trước đó tại cơ sở): 
- Giáo viên tự học, tự bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn và kỹ năng thực hiện nhiệm vụ.

- Tạo môi trường trong và ngoài lớp học thân thiện thu hút trẻ quan tâm chia sẻ thông qua các hoạt động.



- Phối hợp với phụ huynh
1.4. Khả năng áp dụng của sáng kiến8: Phối hợp với cha mẹ trẻ trong công tác chăm sóc gaios dục trẻ mầm non áp dụng tại lớp nhỡ 1 Trường mẫu giáo Đại Lãnh và có thể áp dụng cho tất cả các lớp mẫu giáo trong trường mẫu giáo Đại Lãnh. 
1.5. Các điều kiện cần thiết để áp dụng sáng kiến: 
1.6. Hiệu quả sáng kiến mang lại9: 

Từ những kinh nghiệm của bản thân, tôi và một số giáo viên trong trường đã áp dụng sáng kiến“Phối hợp với cha mẹ trẻ trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ mầm non” đã đem lại hiệu quả: 


- Trẻ khỏe mạnh và tăng cân đều, trẻ được chăm sóc trong môi trường an toàn, lành mạnh.


- Các chỉ tiêu đề ra trong năm học đều đạt như: Giảm tỷ lệ suy dinh dưỡng, thừa cân béo phì, không xảy ra tai nạn thương tích, không dịch bệnh. 


- Ban giám hiệu và giáo viên đều nhận thức rất rõ công tác tuyên truyền với phụ huynh là khâu rất quan trọng để thực hiện hiệu quả công tác chăm sóc nuôi dưỡng của mình nên từng thành viên đều phát huy cao vai trò của mình, kết hợp chặt chẽ với phụ huynh, tạo sự tin yêu tin tưởng vào chất lượng của nhà trường và vì vậy số lượng phụ huynh gởi con ngày càng tăng.


-Nâng cao hiểu biết về kiến thức cho cả giáo viên và cha mẹ trẻ.

 
-Tạo được mối quan hệ mật thiết, gần gũi giữa giáo viên và cha mẹ trẻ trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ tại trường.


-Chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ ngày một tốt hơn, thay đổi rất nhiều so với đầu năm.


-Phụ huynh rất hài lòng, yên tâm đưa con em đến trường mẫu giáo.


-Phụ huynh tích cực trong việc tham gia các hoạt động trong nhà trường: lao động tạo cảnh quan, đóng góp phế liệu làm đồ dùng đồ chơi, phối hợp hiệu quả trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ.

2. Những thông tin cần được bảo mật - nếu có: 
3. Danh sách những thành viên đã tham gia áp dụng thử hoặc áp dụng 
sáng kiến lần đầu - nếu có: 
	TT
	Họ và tên 
	Ngày tháng năm sinh
	Nơi công tác (hoặc nơi thường trú)
	Chức danh
	Trình độ chuyên môn
	Nội dung công việc hỗ trợ

	1

2
	Trương Thị Ti Na
Phạm Thị Hoài Liên
	24/11/1991
14/5/1989       
	MGĐại Lãnh 

MGĐại Lãnh 
	Giáo viên 

Giáo viên 
	ĐHSPMN

ĐHSPMN
	Giảng dạy 

Giảng dạy 


Ghi chú 
4. Hồ sơ kèm theo (Bản mô tả nội dung sáng kiến có thể minh họa bằng các 
bản vẽ, thiết kế, sơ đồ, ảnh chụp mẫu sản phẩm... - nếu có) 
6 Trình bày tên sáng kiến đề nghị cơ quan, tổ chức hoặc xét, công nhận sáng kiến. 
7 Cần nêu rõ các nội dung theo quy định tại điểm d khoản 1 Điều 5 của Thông tư số 18/2013/BKHCN hướng dẫn 
thi hành một số quy định của Điều lệ Sáng kiến. 
8 Nêu rõ về việc giải pháp đã được áp dụng, kể cả áp dụng thử trong điều kiện kinh tế - kỹ thuật tại cơ sở và mang 
lại lợi ích thiết thực; ngoài ra có thể nêu rõ giải pháp còn có khả năng áp dụng cho những đối tượng, cơ quan, tổ 
chức nào; 
9 Đánh giá lợi ích thu được hoặc dự kiến có thể thu được do áp dụng giải pháp trong đơn theo ý kiến của tác giả 
và theo ý kiến của tổ chức, cá nhân tham gia áp dụng giải pháp lần đầu, kể cả áp dụng thử tại cơ sở theo các nội 
dung sau: 
- So sánh lợi ích kinh tế, xã hội thu được khi áp dụng giải pháp trong đơn so với trường hợp không áp dụng 
giải pháp đó, hoặc so với những giải pháp tương tự đã biết ở cơ sở (cần nêu rõ giải pháp đem lại hiệu quả kinh 
tế, lợi ích xã hội cao hơn như thế nào hoặc khắc phục được đến mức độ nào những nhược điểm của giải pháp đã 
biết trước đó - nếu là giải pháp cải tiến giải pháp đã biết trước đó); 
- Số tiền làm lợi (nếu có thể tính được) và nêu cách tính cụ thể.
