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	UBND HUYỆN ĐẠI LỘC TRƯỜNG MG ĐẠI  SƠN                                     
	      CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
                     Độc lập -Tự do -Hạnh phúc 

	Số:        /KH-MGĐS                                  
	                  Đại Sơn, ngày     tháng 8 năm 2024


KẾ HOẠCH
TUYÊN TRUYỀN VỀ “XÂY DỰNG TRƯỜNG HỌC AN TOÀN
PHÒNG, CHỐNG TAI NẠN THƯƠNG TÍCH CHO TRẺ

Năm học 2024-2025

Căn cứ thông tư số 45/2021/TT-BGDĐT ngày 31/12/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định cề việc xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nan thương tích trong cơ sở giáo dục mầm non;

Căn cứ Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Mầm non năm học 2024-2025;

Căn cứ kế hoạch nhiệm vụ năm học 2024-2025 của cấp học mầm non huyện Đại Lộc:
Trường Mẫu Giáo Đại Sơn căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị, địa phương xây dựng kế hoạch tuyên truyền “Xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích” cho trẻ năm học 2024-2025 như sau:

I. Mục đích yêu cầu.

Nâng cao nhận thức, trách nhiệm cho từng giáo viên, cán bộ, nhân viên, học sinh, phụ huynh, cộng đồng về xây dựng môi trường giáo dục an toàn, phòng chống tai nạn thương tích (TNTT) cho trẻ tại nhà trường, gia đình và từ đó có sự thay đổi về hành vi, nếp sống phù hợp để hạn chế những tai nạn thương tích nhằm giảm thiểu tối đa tỉ lệ tai nạn thương tích cho trẻ trong và ngoài nhà trường.
II. Kế hoạch thực hiện.
1. Hình thức tuyên truyền giáo dục. 

Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục qua các phương tiện truyền thông đại chúng, pano, ap pich, khẩu hiệu, tờ rơi, góc tuyên truyền của trường, lớp, chú trọng tuyên truyền trực tiếp qua các buổi sinh hoạt, lớp tập huấn, họp phụ huynh nhằm nâng cao nhận thức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh
Tăng cường tuyên truyền trong cộng đồng về phòng, chống tai nạn thương tích trong các đợt trọng điểm: Tuần lễ Quốc gia về an toàn vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ, tháng hành động vì chất lượng an toàn vệ sinh thực phẩm, ngày sức khỏe thế giới.. 
Tổ chức lồng ghép nội dung giáo dục phòng chống tai nạn thương tích, xây dựng trường học an toàn vào các hoạt động giáo dục, phối hợp với phụ huynh giáo dục kỹ năng sống, nâng cao sự hiểu biết cho trẻ.

Phối hợp giữa nhà trường với chính quyền, công an, gia đình, các cơ quan thông tin truyền thông và ban đại diện cha mẹ học sinh trong việc tuyên truyền giáo dục, phòng, chống tai nạn thương tích, xây dựng trường học an toàn, thân thiện trong phụ huynh và cộng đồng.
2. Nội dung tuyên truyền, giáo dục.
Tăng cường công tác tuyên truyền về xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích cho học sinh, phụ huynh và cộng đồng về những nội dung như:

- Những nguy cơ hậu quả, cách sơ cứu:

+ Những nguy cơ trực tiếp hay gián tiếp không an toàn và gây thương tích cho trẻ như: Vệ sinh môi trường; Đồ dùng, đồ chơi; Thiết bị học tập; Điện, nước; Nguồn thực phẩm không đảm bảo vệ sinh;  Nhiễm độc; Vấp ngã.

+ Những hậu quả của tai nạn thương tích đối với trẻ có thể dẫn đến tử vong hay để lại những di chứng trầm trọng cho trẻ làm tổn thương đến sức khỏe, tinh thần và trí tuệ của trẻ.

+ Cách sơ cứu, xử lý nhanh khi có các tai nạn thương tích xảy ra.
- Trách nhiệm đối với phụ huynh và cộng đồng trong việc đóng góp kinh phí đầu tư, tu sửa khắc phục tình trạng về cơ sở vật chất, thiết bị đồ dùng… đảm bảo an toàn và có hiệu quả, giảm được các yếu tố nguy cơ gây thương tích cho trẻ trong nhà trường, đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ.
- Thực hiện việc lồng ghép các nội dung giáo dục an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích cho trẻ vào các hoạt động giáo dục giúp trẻ có nhận thức đúng, ý thức được hành vi, có thái độ tích cực trước những biến đổi và tác động của môi trường xung quanh, biết tự bảo vệ mình, tránh những nơi nguy hiểm.

- Tuyên truyền giáo dục an toàn giao thông: Tham gia giao thông an toàn; đội mũ bảo hiểm cho trẻ khi tham gia giao thông; không đưa xe vào sân trường; trường học không có khói thuốc lá.
 Đảm bảo 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên làm công tác được tập huấn những kiến thức cơ bản về các yếu tố nguy cơ và cách phòng, chống tai nạn thương tích cho trẻ, giảm tỉ lệ thương tích trong trường học.

3. Biện pháp.
Triển khai các văn bản theo qui định có nội dung liên quan đến công tác phòng, chống tai nạn thương tích cho trẻ, xây dựng trường học an toàn trong đội ngũ và phụ huynh.

Cung cấp tài liệu, sách báo, tranh ảnh phục vụ cho công tác tuyên truyền và giáo dục.
Tổ chức các lớp tập huấn cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh về nội dung phòng chống tai nạn thương tích, cách sơ cứu và xử lý kịp thời các tai nạn thương tích cho trẻ.
Chỉ đạo cho giáo viên thực hiện thường xuyên việc lồng ghép tích hợp các nội dung giáo dục thông qua các hoạt động. Xây dựng môi trường giáo dục hợp vệ sinh đảm bảo an toàn cho trẻ hoạt động.
Tổ chức kiểm tra đánh giá kết quả công tác tuyên truyền giáo dục về nội dung phòng chống tai nạn thương tích, xây dựng trường học an toàn để có những biện pháp tiếp theo nhằm nâng cao hiệu quả tuyên truyền.

Cập nhật, theo dõi các tai nạn thương xảy ra, kịp thời chấn chỉnh, rút kinh nghiệm trong toàn trường.
4. Thời gian thực hiện.
Thực hiện từ ngày 25 tháng 8 năm 2024 đến  ngày 31 tháng 5 năm 2025. 
5. Thời gian hoàn thành.
Thời gian hoàn thành ngày 31 tháng 5 năm 2025
Trên đây là kế hoạch tuyên truyền giáo dục về phòng chống tai nạn thương tích, xây dựng trường học an toàn năm học 2024-2025 của Trường mẫu giáo Đại Sơn. 
	Nơi nhận:
- Phòng GD (để b/c); 
- Các bộ phận (để t/h);  

- Lưu: Hồ sơ bán trú;

- Lưu VT
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