PAGE  
7

	ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN ĐẠI LỘC
TRƯỜNG MG ĐẠI SƠN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

              Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	            Số:       /KH-MGĐS
	     Đại Sơn, ngày      tháng  09  năm 2024


KẾ HOẠCH
Bồi dưỡng thường xuyên cho viên chức quản lý và giáo viên 
Năm học 2024 -2025
Căn cứ Thông tư 19/2019/TT-BGDĐT ngày 12/11/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về việc ban hành Quy chế bồi dưỡng thường xuyên giáo viên, cán bộ quản lý cơ sở giáo dục mầm non (GDMN), cơ sở giáo dục phổ thông và giáo viên trung tâm giáo dục thường xuyên.
Thông tư số 17/2022/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo: Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế bồi dưỡng thường xuyên giáo viên, cán bộ quản lý cơ sở giáo dục mầm non, cơ sở giáo dục phổ thông và giáo viên trung tâm giáo dục thường xuyên ban hành kèm theo Thông tư số 19/2019/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 11 năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo
Căn cứ công văn số 301/PGDĐT - MN ngày 18/8/2023 của Phòng GDĐT Đại Lộc về việc Tập huấn bồi dưỡng thường xuyên cho cán bộ quản lý ( CBQL ) và giáo viên mầm non năm học 2023- 2024;
Căn cứ tình hình thực tế của đội ngũ CBQL và GV tại đơn vị;

Trường Mẫu Giáo Đại Sơn xây dựng kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên cho cán bộ quản lý và giáo viên mầm non năm học 2024-2025 cụ thể như sau:
I. Mục đích của bồi dưỡng thường xuyên:
- Phát huy hơn nữa phẩm chất chính trị, đạo đức nghề nghiệp, bồi dưỡng giá trị, kỹ năng sống, nêu cao gương sáng nhà giáo với tinh thần trách nhiệm trong công việc được giao và lương tâm nghề nghiệp của CBQL và GVMN; đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ năm học, cấp học vào sự phát triển giáo dục của địa phương;
- Nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ cho CBQL và GVMN nhằm đảm bảo chất lượng giáo dục mầm non;
- Nâng cao trình độ, năng lực giảng dạy, năng lực quản lý, nghiên cứu khoa học, phẩm chất đạo đức của nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục để đáp ứng các yêu cầu của chuẩn nghề nghiệp và tiêu chuẩn của chức danh theo bậc học nhằm thực hiện tốt các nhiệm vụ của hạng chức danh nghề nghiệp.

- Triển khai thực hiện nhiệm vụ bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho CBQL, GVMN năm học 2024-2025;
- Phát triển năng lực tự học, tự bồi dưỡng, tự đánh giá công tác BDTX của cán bộ quản lý, giáo viên; năng lực tổ chức, quản lý hoạt động BDTX cán bộ quản lý ,giáo viên, của cơ sở giáo dục mầm non.
II. Đối tượng bồi dưỡng:
Tất cả cán bộ quản lý, giáo viên mầm non trong nhà trường.
Thời gian: 
Tham gia lớp học bồi dưỡng thường xuyên do phòng giáo dục tổ chức.
Tự học bồi dưỡng thường xuyên cho GV và CBQL từ tháng 09/2024 đến tháng 05/2025.
III. Phương pháp bồi dưỡng: 

Tham gia các lớp bồi dưỡng tại phòng giáo dục, cụm chuyên môn, tại trường mẫu giáo và tự học chương trình bồi dưỡng thường xuyên.
IV. Nội dung, thời lượng bồi dưỡng:
1. Khối kiến thức bắt buộc:
1.1 Nội dung bồi dưỡng 1:
Thời lượng 40 tiết/ năm học/ CBQL/ giáo viên;
Nội dung: 
- Ban tuyên giáo huyện ủy Đại Lộc, Phòng giáo dục và Đào tạo Đại Lộc bồi dưỡng chính trị hè năm 2024.
Nội dung chuyên đề: Nghị quyết số 27 tiếp tục xây dựng và hoàn thiện nhà nước pháp quyền Xã Hội Chủ Nghĩa (XHCN) Việt Nam trong giai đoạn mới. 
Chuyên đề: Nghị quyết số 28 về việc tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo, cầm quyền của Đảng đối với hệ thống chính trị trong giai đoạn mới.

Chuyên đề: Kết quả thực hiện Nghị quyết số 15/NQ-TW. 
- Tổng kết thực hiện nhiệm vụ năm học 2023-2024 triển khai nhiệm vụ năm học 2024-2025 của Ngành giáo dục Đào Tạo Đại Lộc.
1.2. Nội dung bồi dưỡng 2: 
Thời lượng khoảng 40 tiết/năm học/CBQL- giáo viên
 Nội dung:
- Do sở Giáo dục và Đào tạo Quảng Nam, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Đại Lộc hướng dẫn, bồi dưỡng nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ cho CBQL, giáo viên mầm non; các nội dung về đáp ứng yêu cầu thực hiện nhiệm vụ năm học 2024-2025 của ngành như sau:
- Tập huấn chuyên đề:
Bồi dưỡng nâng cao năng lực chuyên môn cho CBQL, GVMN và nâng cao chất lượng công tác chuẩn bị cho trẻ em 5 tuổi sẵn sàng vào lớp 1 đáp ứng yêu cầu liên thông chương trình giáo dục phổ thông năm 2024.
- Các văn bản chỉ đạo của cấp học mầm non.
1.3  Nội dung bồi dưỡng 3: (40 tiết/năm học/ CBQL -giáo viên).
2. Khối kiến thức tự chọn: 
- Căn cứ nhu cầu của cá nhân khối kiến thức tự chọn trong chương trình bồi dưỡng thường xuyên giáo viên ban hành theo thông tư 11,12/2019/TT-BGDĐT ngày 26/8/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành chương trình bồi dưỡng thường xuyên CBQL giáo viên mầm non. Giáo viên tự lựa chọn các mã module (QLMN, GVMN) bồi dưỡng để đảm bảo theo qui định
2.1. Cán bộ quản lý - Hiệu trưởng, phó hiệu trưởng:
	Tiêu chuẩn
	Mã mô đun
	Tên và nội dung chính của mô đun
	Yêu cầu cần đạt đối với người học
	Thời lượng (tiết)

	
	
	
	
	Lý thuyết
	Thực hành

	  Tiêu chuẩn 

    1
Phẩm chất nghề nghiệp

	QLMN
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	Tư tưởng đổi mới đối với người CBQL cơ sở GDMN.
1. Những tư tưởng đổi mới trong quan điểm chỉ đạo đổi mới căn bản, toàn diện nền giáo dục đào tạo của Đảng, Quốc hội và Chính phủ.

2. Tầm quan trọng của tư tưởng đổi mới trong quản trị cơ sở GDMN.

3. Bồi dưỡng và trau dồi tư tưởng đổi mới đối với người CBQL cơ sở GDMN.

4. Cách thức giải quyết một số tình huống quản trị cơ sở GDMN.
	-  Phân tích được tư tưởng đổi mới trong GDMN qua các Nghị quyết của Đảng, Quốc hội và Chính phủ.
- Vận dụng được các kiến thức trang bị vào việc đánh giá được mức độ vận dụng tư tưởng đổi mới của người CBQL trong cơ sở GDMN hiện nay.
- Áp dụng tư tưởng đổi mới trong giải quyết một số tình huống quản lý cơ sở GDMN và hỗ trợ CBQL cơ sở GDMN vận dụng được các tư tưởng đổi mới trong quản trị cơ sở GDMN.
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	 Tiêu chuẩn

   3

Xây dựng môi trường nhà trường


	QLMN
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	Tổ chức đánh giá sự phát triển toàn diện của trẻ em lứa tuổi mầm non
1. Lý thuyết khoa học về sự phát triển của trẻ em.

2. Lý luận về đánh giá sự phát triển toàn diện của trẻ em: Đánh giá; Đánh giá sự phát triển toàn diện của trẻ em; Các công cụ đánh giá sự phát triển toàn diện của trẻ em.

3. Phương pháp phổ biến trong đánh giá sự phát triển toàn diện của trẻ em.

4. Phương pháp hiện đại trong đánh giá sự phát triển toàn diện của trẻ em.

5. Kiểm tra công tác đánh giá sự phát triển trẻ em và tổng kết thực tiễn đánh giá sự phát triển của trẻ em ở Việt Nam theo yêu cầu hội nhập quốc tế và đổi mới giáo dục.
	- Phân tích được cơ sở khoa học đánh giá sự phát triển của trẻ em. Từ đó chỉ ra những hạn chế trong tổ chức đánh giá sự phát triển của trẻ em trong các cơ sở GDMN hiện nay.
- Vận dụng các kiến thức được trang bị để đề xuất các giải pháp vận dụng các phương pháp hiện đại trong đánh giá sự phát triển toàn diện của trẻ em theo yêu cầu hội nhập quốc tế và đổi mới giáo dục.
- Hỗ trợ CBQL trong cơ sở GDMN tổ chức đánh giá sự phát triển toàn diện của trẻ em theo xu hướng đổi mới hiện nay.

	10
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2.2  Giáo viên:
Căn cứ nhu cầu của cá nhân, khối kiến thức tự chọn trong chương trình bồi dưỡng thường xuyên giáo viên ban hành kèm theo Thông tư số 12/2019/TT-BGDĐT ngày 26/8/2019; giáo viên tự lựa chọn thêm các mã module (GVMN) bồi dưỡng để đủ thời lượng theo quy định.

IV. Hình thức bồi dưỡng thường xuyên:
1. Hình thức bồi dưỡng:
- Công tác bồi dưỡng thường xuyên giáo viên Mầm non của năm học này thực hiện theo quy chế bồi dưỡng thường xuyên ban hành kèm theo thông tư số 19/2019/QĐ-BGDĐT ngày 12/11/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và báo cáo kết quả cho Phòng giáo dục và đào tạo.
- Bồi dưỡng thông qua các lớp tập huấn, tiếp tục đổi mới phương pháp, tự học, tự nghiên cứu, có bài thu hoạch. Phát huy tốt vai trò của giáo viên cốt cán và CBQL trong việc bồi dưỡng, kiểm tra, hướng dẫn giáo viên thực hiện tốt các nội dung bồi dưỡng thường xuyên theo kế hoạch đề ra. Tăng cường bồi dưỡng thường xuyên giáo viên thông qua sinh hoạt tổ chuyên môn và sinh hoạt chuyên môn, chuyên đề tại trường và tham dự chuyên đề ở các trường trong huyện theo kế hoạch của PGD.
- Đối với nội dung bồi dưỡng đáp ứng nhu cầu phát triển nghề nghiệp liên tục của giáo viên. Nhà trường có kế hoạch triển khai chỉ đạo giáo viên lên kế hoạch tự học bồi dưỡng thường xuyên của mỗi cá nhân (nội dung 3): Nhà trường tổng hợp chuyên đề từ các tổ chuyên môn để lên kế hoạch tổ chức kiến tập, thao giảng thảo luận, trao đổi và giải đáp thắc mắc của giáo viên (Tránh trùng lặp năm trước). 
2. Tài liệu bồi dưỡng:
- Chương trình bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành.
- Quy chế bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên. Theo thông tư 19/2019/TT-BGDĐT.

- Các tài liệu phục vụ nội dung bồi dưỡng 1 theo hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
- Các tài liệu phục vụ nội dung bồi dưỡng 2 theo hướng dẫn bồi dưỡng của phòng giáo dục theo các nội dung.
- Các tài liệu phục vụ nội dung bồi dưỡng 3 theo hướng dẫn của Bộ giáo và Đào tạo (Thông tư số 19/2019/TT-BGDĐT)
V. Đánh giá và công nhận kết quả bồi dưỡng thường xuyên:
Trong quá trình học bồi dưỡng thường xuyên nhà trường sẽ có trách nhiệm kiểm tra, đôn đốc việc tự học, tự BDTX của giáo viên đúng theo kế hoạch xây dựng từ đầu năm học, thời gian học; tổ chức đánh giá về kết quả BDTX  theo Chương III - Điều 11, Điều 12, Thông tư số 19/2019/TT-BGDĐT ngày 12/11/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và báo cáo kết quả cho Phòng giáo dục và đào tạo.
1. Căn cứ đánh giá và xếp loại kết quả BDTX giáo viên: 

Căn cứ đánh giá kết quả BDTX của giáo viên là kết quả việc thực hiện kế hoạch BDTX của giáo viên đã được phê duyệt và kết quả đạt được của nội dung bồi dưỡng 1, nội dung bồi dưỡng 2 và các mã mô đun thuộc nội dung bồi dưỡng 3.
Xếp loại kết quả BDTX: Hoàn thành kế hoạch BDTX và loại không hoàn thành kế hoạch.
2. Phương thức đánh giá kết quả BDTX:
Đánh giá việc vận dụng kiến thức BDTX vào thực tiễn dạy học, giáo dục trẻ em, thực tiễn quản lý cơ sở giáo dục mầm non. Đánh giá thông qua hệ thống câu hỏi trắc nghiệm (đối với các nội dung lý thuyết), bài tập nghiên cứu, bài thu hoạch (đối với nội dung thực hành) đảm bảo đáp ứng yêu cầu về mục tiêu, yêu cầu cần đạt và nội dung Chương trình BDTX và quy định tại Quy chế này.
Bài kiểm tra lý thuyết, thực hành chấm theo thang điểm 10 và đạt yêu cầu khi đạt điểm từ 5 trở lên.
3. Xếp loại kết quả BDTX:
Xếp loại kết quả bồi dưỡng thường xuyên thực hiện theo điều 11 Thông tư 19/2019/TT-BGDĐT: Giáo viên, cán bộ quản lý được xếp loại Hoàn thành kế hoạch BDTX khi thực hiện đầy đủ các quy định của khóa bồi dưỡng; 
 Kết quả xếp loại BDTX như sau:
       a) Hoàn thành kế hoạch BDTX: Giáo viên, CBQL được xếp loại hoàn thành kế hoạch BDTX khi thực hiện dầy đủ các quy định của khóa bồi dưỡng, hoàn thành đủ các bài kiểm tra với kết quả đạt yêu cầu trở lên theo qui định theo Thông tư 19 của BGD..
       b) Không hoàn thành kế hoạch BDTX: Giáo viên. CBQL không đáp ứng được các yêu cầu theo qui định tại Thông Tư 19 của BGD.
VI. Tổ chức thực hiện:
1. Trách nhiệm của nhà trường:
- Căn cứ vào kế hoạch BDTX của giáo viên, tổ chuyên môn nhà trường xây dựng kế hoạch BDTX chung của đơn vị.
- Ban giám hiệu nhà trường có trách nhiệm hướng dẫn giáo viên, cán bộ quản lý xây dựng kế hoạch BDTX, tổ chức triển khai kế hoạch BDTX, lựa chọn nội dung bồi dưỡng, hướng dẫn giáo viên sưu tầm, tìm kiếm tài liệu phục vụ cho các nội dung bồi dưỡng và giải đáp những thắc mắc, hướng dẫn những nội dung khó đối với giáo viên, tổ chức tập huấn cho giáo viên. Đối với những nội dung còn vướng mắc cần được giải đáp, hướng dẫn thì nhà trường trực tiếp liên hệ với chuyên môn bậc học mầm non Phòng Giáo dục đào tạo.
- Thực hiện nghiêm túc việc kiểm tra, đánh giá công tác tự học, tự bồi dưỡng của giáo viên theo kế hoạch đã xây dựng. Yêu cầu giáo viên lưu giữ đầy đủ hồ sơ tự học, tự bồi dưỡng nhằm đảm bảo cho công tác thanh, kiểm tra đột xuất và định kỳ của Phòng Giáo dục và Đào tạo tại trường mầm non.
2. Trách nhiệm của Giáo viên:
- Căn cứ vào Thông tư ban hành chương trình BDTX của các bậc học; Thông tư số 19/2019/TT-BGDĐT ngày 12/11/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế BDTX giáo viên mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên và Kế hoạch của Phòng GD&ĐT để xây dựng kế hoạch BDTX của cá nhân (kế hoạh xây dựng theo năm học, kế hoạch BDTX phải nêu rõ mục tiêu, nội dung, hình thức, xác định thời gian bồi dưỡng cụ thể cho từng nội dung (số tiết bồi dưỡng, ngày tháng) và được Hiệu trưởng phê duyệt).
- Mỗi giáo viên có 01 sổ BDTX, trong đó ghi chép đầy đủ nội dung bồi dưỡng 1(đáp ứng yêu cầu thực hiện nhiệm vụ năm học của bậc học), nội dung bồi dưỡng 2 (đáp ứng yêu cầu thực hiện nhiệm vụ phát triển giáo dục địa phương theo năm học, bao gồm cả nội dung bồi dưỡng do các dự án thực hiện) và nội dung bồi dưỡng 3 (các mô đun); trình bày cần cụ thể, rõ ràng và khoa học, ghi rõ thời gian bồi dưỡng ( Lưu ý: Các nội dung thể hiện trên sổ BDTX phải tương ứng với thời gian bồi dưỡng tránh sao chép rập khuôn, tuyệt đối không có trường hợp đối phó thiếu thực tế trong việc tự học) 
- Giáo viên tự nhận xét và báo cáo kết quả học tập của mình theo kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên của mỗi cá nhân về việc vận dụng những kiến thức, kỹ năng đã được bồi dưỡng vào quá trình tự học  
3. Quy định việc kiểm tra và nộp báo cáo:
- Nhà trường tổ chức kiểm tra công tác bồi dưỡng thường xuyên của cán bộ, giáo viên dựa trên kế hoạch đã xây dựng thực tế về nội dung bồi dưỡng của cán bộ quản lý và giáo viên nhà trường.
- Trước ngày 10/09 /2024 các cán bộ giáo viên phải xây dựng xong kế hoạch và được phê duyệt.
- Trước ngày 12/5/2025 nhà trường tổ chức tổng hợp, xếp loại  kết quả bồi dưỡng thường xuyên cán bộ quản lý, giáo viên dựa trên kết quả đánh giá các nội dung bồi dưỡng thường xuyên, Báo cáo kết quả BDTX kèm theo danh sách xếp loại kết quả BDTX đề nghị Phòng cấp giấy chứng nhận hoàn thành kế hoạch BDTX năm học 2023-2024 về bộ phận Mầm non Phòng Giáo dục và Đào tạo.
- Trên đây là kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên cho Cán bộ quản lý và giáo viên mầm non năm học 2024-2025 của Trường Mẫu Giáo Đại Sơn. Đề nghị các tổ chuyên môn, cán bộ quản lý, giáo viên nghiên cứu và thực hiện có hiệu quả theo kế hoạch của nhà trường./.

                                                                 KT. HIỆU TRƯỞNG
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· Các tổ CM nhà trường

· Lưu VT
                                                                            Huỳnh Thị Kim Loan
