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	                     Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

                        Đại Sơn, ngày      tháng 9 năm 2024


KẾ HOẠCH 
Thực hiện phong trào thi đua
“Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”
Năm học 2024-2025
Thực hiện Chỉ thị số 40/CT-BGDĐT, kế hoạch số 307/KH-BGDĐT của Bộ Trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; 
Căn cứ Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Mầm non năm học 2024-2025 của Phòng Giáo dục Đào tạo Đại Lộc; Dựa vào tình hình thực tế của đơn vị, Trường mẫu Đại Sơn xây dựng kế hoạch thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” năm học 2024-2025 như sau: 

I. Mục tiêu.
 a) Chú trọng xây dựng môi trường thân thiện, tích cực trong và ngoài nhà trường.
 - Đảm bảo trường, lớp xanh, sạch, đẹp, an toàn; thi đua xây dựng lớp đẹp, trường đẹp, an toàn; tổ chức trồng cây trong và ngoài khuôn viên trường. 

 - Xây dựng môi trường văn hóa, nếp sống văn hóa, coi trọng văn hóa ứng xử đạo đức, ý thức, trách nhiệm của mỗi cán bộ viến chức. Mỗi cô giáo nêu gương sáng cho học sinh noi theo cả nếp sống và tinh thần, phấn đấu vươn lên trong học tập, làm việc. Phối hợp nhà trường, gia đình, cộng đồng tạo ra sự thân thiện, an toàn và mỗi bên tạo điều  kiện tốt cho học sinh học tập vui chơi, rèn luyện.
- Đảm bảo và tạo điều kiện cho học sinh đến trường an toàn, không xảy ra ngộ độc thực phẩm. 


b) Nâng cao năng lực chuyên môn nghiệp vụ của cán bộ, giáo viên là khâu then chốt trong xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực.
- Thực hiện chương trình mầm non, phát huy tính tích cực của trẻ; đặc biệt tiếp tục ứng dụng công nghệ thông tin là yêu cầu quan trọng trong việc nâng cao năng lực của cán bộ, giáo viên. 


- Tiếp tục bồi dưỡng kỹ năng tổ chức các trò chơi dân gian, hát dân ca, giáo dục kỹ năng sống cho cán bộ, giáo viên.


c) Phát huy tính tích cực, tự tin, hợp tác, chia sẻ của học sinh là khâu quyết định của phong trào xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực.

Phát huy tính tích cực của học sinh, tăng cường rèn luyện thói quen vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường, Tổ chức các hoạt động nhằm thu hút trẻ tham gia tích cực phù hợp với lứa tuổi; làm việc theo nhóm, hỗ trợ, hợp tác nhau trong nhóm.
 
 Tiếp tục giáo dục kỹ năng sống cho học sinh theo chương trình của Bộ Giáo dục và Đào tạo, chủ động phối hợp giữa các ngành, các tổ chức ở địa phương và gia đình học sinh trong việc giáo dục kỹ năng sống thông qua các hoạt động của học sinh. 

Giáo dục văn hóa ứng xử; giao tiếp, lễ phép với cô giáo, người lớn của học sinh phù hợp với mục tiêu cụ thể của nhà trường.


- Tăng cường đảm bảo an toàn giao thông, phòng chống đuối nước... 


- Tổ chức các trò chơi dân gian, hát dân ca và các loại hình sinh hoạt văn hóa dân gian khác để giáo dục truyền thống, bản sắc văn hóa dân tộc cho các cháu. 


e) Tiếp tục chăm sóc và phát huy giá trị lịch sử văn hóa.

- Tổ chức cho trẻ 5 tuổi tham quan khu di tích lịch sử Thượng Đức.
II. Yêu cầu.
- Đội ngũ giáo viên, nhân viên trong nhà trường đối xử công bằng với mọi trẻ, trẻ khuyết tật được cô giáo quan tâm chăm sóc để trẻ đỡ thấy tủi thân và dễ hòa nhập với bạn bè. Giáo dục trẻ không trêu bạn và chơi cùng để bạn thích đến trường. 

- Phát huy sự chủ động, sáng tạo của đội ngũ giáo viên đáp ứng với yêu cầu đổi mới hiện nay.

- Nâng cao chất lượng giáo dục theo chương trình mầm non, phát hiện và phát huy mọi năng lực thực tế của các đối tượng học sinh. Chú trọng giáo dục lễ giáo, giáo dục kỹ năng sống cho trẻ.
- Giáo dục trẻ lòng yêu trường, yêu lớp, yêu bạn bè, quê hương thông qua các bài hát dân ca, thơ ca, hò vè, trò chơi dân gian của quê hương.

III. Nội dung thực hiện. 

1. Xây dưng trương lớp xanh-sạch-đẹp. 

- Luôn luôn tạo cảnh quan sư phạm nhà trường Xanh-Sạch-Đẹp. Bằng cách mua sắm thêm các chậu cảnh, trồng thêm cây xanh, thường xuyên nhổ cỏ, cắt tỉa cây trong sân trường cho đẹp mắt. Phân công giáo viên, nhân viên dọn vệ sinh theo khu vực, đảm bảo sân trường luôn luôn sạch sẽ.
- Chỉ đạo giáo viên, nhân viên trong nhà trường thực hiện tốt khâu vệ sinh công trình phụ, vệ sinh phòng nhóm, vệ sinh môi trường.Thông thoáng phòng học tạo bầu không khí tốt cho học sinh vui chơi, học hành.
- Vẽ thêm tranh trang trí, panô tuyên truyền về các chủ đề học của các cháu, để trang trí nhà trường thêm đẹp hơn . 

Thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW khoá XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hoá, hiện đại hoá trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế” .
- Mua hỗ trợ đồ dùng đồ chơi và trang thiết bị hiện đại, đảm bảo tính an toàn cấp phát cho 100% lớp, tạo điều kiện cho trẻ được hoạt động tích cực qua hoạt động học và chơi.

2. Dạy và học có hiệu quả, phù hợp với đặc điểm lứa tuổi.
- Phát huy sự chủ động sáng tạo  của giáo viên, nâng cao tinh thần tự học tự rèn về trình độ chuyên môn, trình độ tin học để đáp ứng theo yêu cầu đổi mới phương pháp giáo dục trong điều kiện hội nhập quốc tế. 

- Chỉ đạo giáo viên sưu tầm bộ ca dao, hò vè, các bài hát dân ca, trò chơi dân gian của quê hương để lồng ghép vào các hoạt động trong ngày của trẻ tại trường nhằm khắc sâu bản sắc văn hoá của dân tộc, quê hương Đại Lộc  trong tâm hồn trẻ. 

- Giáo dục trẻ có thái độ tốt với  môi trường xung quanh trẻ, bằng cách trẻ biết vứt rác vào đúng nơi qui định, biết lao động nhặt lá vàng trong sân trường, biết khác nhổ đúng nơi qui định.
- Giáo dục lễ giáo và rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh, tổ chức các hoạt động vui chơi, kịch bản ngày hội ngày lễ để học sinh tham gia.
- Chỉ đạo bộ phận nuôi có sáng tạo trong khâu xây dựng thực đơn, chế biến thực phẩm hợp khẩu vị trẻ để trẻ ăn ngon miệng, hết xuất, đồng thời phải đảm bảo khâu vệ sinh an toàn thực phẩm.
3. Rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh.
- Tổ chức cho các cháu cùng tham gia các trò chơi tập thể, sinh hoạt giao lưu giữa các lớp để tạo cho các cháu trong sinh hoạt cộng đồng, tạo cho các cháu biết hơn về cuộc sống, về các mối quan hệ xung quanh mình.
- Tổ chức các hoạt động thể dục, thể thao nhằm rèn  luyện cho các cháu thói quen, nề nếp biết chăm sóc sức khoẻ cho bản thân qua các cài học cô giáo dạy như  vệ sinh cá nhân, biết tự mình ăn uống, nhận thức đúng về tầm quan trọng của các chất dinh dưỡng, biết ăn hợp lý, biết mặc ấm, giữ gìn với mọi thay đổi của thời tiết để bảo vệ sức khoẻ của mình.

- Thường xuyên giáo dục cho các cháu cách ăn nói, ứng xử văn hoá lịch sự, biết đi thưa, về trình, biết cám ơn, xin lỗi, biết lễ phép với người lớn hơn thông qua các hoạt động để giáo dục lễ giáo cho các cháu.

4. Tổ chức các hoạt động tập thể vui tươi- lành mạnh.
- Qua các giờ hoạt động góc, hoạt động ngoài trời, tham quan dã ngoại. cô giáo tổ chức cho các cháu dưới hình thức tập thể để cung cấp cho các cháu biết các hoạt động tập thể mang ý nghĩa lớn, tập hợp đước sức mạnh, sự đoàn kết cùng nhau thực hiện.
- Mỗi năm tổ chức văn nghệ, các ngày hội ngày lễ huy động lực lượng toàn trường tham gia để có chương trình phong phú, hay, đa dạng và dưới nhiều hình thức.

- Tổ chức các trò chơi dân gian qua các hoạt động có chủ đích, hoạt động góc, hoạt động ngoài trời để các cháu được vui tươi hồn nhiên với tuổi thơ của mình.
IV. Biện pháp tổ chức.
- Phối hợp với tổ chức Công đoàn tổ chức cho chị em học nội dung phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” năm học 2024-2025.
- Tổ chức cho từng tổ họp bàn bạc, thảo luận đăng ký các tiêu chí theo nội dung mà nhà trường vạch ra.
- Cùng với Ban chấp hành Công đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện phong trào “ Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” của nhà trường năm học 2024-2025, đồng thời tổ chức phát động ký cam kết thực hiện.

- Chỉ đạo Ban Thanh tra nhân dân trong nhà trường giám sát theo dõi việc thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” của đội ngũ cán bộ viên chức trong nhà trường. Bên cạnh đó còn chỉ đạo các tổ hằng tháng phải lồng ghép nội dung đánh  giá việc thực hiện phong trào này vào nội dung công tác tháng.

- Đưa việc thực hiện nội dung này vào tiêu chí thi đua từng học kỳ và có xử phạt nghiêm minh đối với những thành viên thực hiện tốt hoặc không tốt phong trào này.

Trên đây là nội dung kế hoạch thực hiện phong trào thi đua xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực” của đơn vị Trường mẫu giáo Đại Sơn năm học 2024-2025.
Nơi nhận:                                                                                      HIỆU TRỬỞNG
    -PGD ( để b/c)
    -Công đoàn, Chi đoàn (để p/h); 





    -Lưu VT.







                                                                                    Trần Thị Thiện

