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	UBND HUYỆN ĐẠI LỘC      TRƯỜNG MG ĐẠI SƠN
	     CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
                     Độc lập -Tự do -Hạnh phúc 

	    Số:       /KH-MGĐS       
	                     Đại Sơn, ngày        tháng 8 năm 2024


KẾ HOẠCH
XÂY DỰNG TRƯỜNG HỌC AN TOÀN, PHÒNG, CHỐNG
TẠI NẠN THƯƠNG TÍCH TRONG TRƯỜNG MẦM NON
Năm học 2024 - 2025
Căn cứ Thông tư số 52/2020/TT-BGDĐT ban hành Điều lệ Trường mầm non; Thông tư số 51/2020/TT-BGDĐT về sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Chương trình GDMN; 
Căn cứ thông tư số 45/2021/TT-BGDĐT ngày 31/12/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định cề việc xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nan thương tích trong cơ sở giáo dục mầm non;
          Để thực hiện tốt nhiệm vụ năm học về công tác chăm sóc giáo dục trẻ trong đó có nhiệm vụ về đảm bảo an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích cho trẻ trong trường trường mầm non. 
Trường mẫu giáo Đại Sơn xây dựng kế hoạch xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong trường mầm non gồm các nội dung:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH.
1. Thuận lợi. 

Trường học phần lớn ở nơi khô ráo, không phải lội qua khe, suối. 

Đa số trẻ được tổ chức ăn ngủ tại trường nên giảm bớt nguy cơ trẻ đi lang thang giờ trưa ở nhà.  

Có đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên nhiệt tình yêu nghề mến trẻ có tinh thần trách nhiệm cao trong công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ. 

Được sự quan tâm ủng hộ rất lớn từ các ban ngành đoàn thể trên địa bàn. 

Trường có nhân viên y tế độc lập nên rất thuận lợi cho việc xử lý công việc.
2. Khó khăn.
Các điểm trường lẻ cách sông đò nên việc đi lại của trẻ khó khăn, phần lớn phải nhờ phụ huynh đưa đón.
II. MỤC TIÊU.
1. Mục tiêu chung.
Nâng cao nhận thức, năng lực phòng, chống tai nạn thương tích (TNTT) nhằm giảm tỉ lệ TNTT trong nhà trường nói riêng và cộng đồng nói chung.

2. Mục tiêu cụ thể.
Tăng cường công tác truyền thông giáo dục về phòng chống TNTT cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viêc, học sinh trong trường; giúp họ có những hiểu biết nhất định về mức nguy hiểm và các biện pháp phòng chống tai nạn thương tích xảy ra trong trường. 
Xây dựng mạng lưới giám sát TNTT trong trường từ ban giám hiệu, giáo viên, nhân viên.
Tăng cường công tác phối hợp với các ban ngành, đoàn thể trên địa bàn 
trong việc triển khai, tổ chức thực hiện kế hoạch phòng chống TNTT của trường nói riêng và của xã  nói chung. 
III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG.
1. Công tác tổ chức.
Thành lập Ban chỉ đạo Trường học an toàn - Phòng chống TNTT cấp trường 

Thành lập mạng lưới giám sát TNTT tại các cụm lớp. 
Xây dựng kế hoạch và triển khai chương trình hành động phòng chống TNTT cụ thể trên cơ sở thực tiễn của trường.
2. Công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức.
Tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức đối với đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên trong trường tham mưu chính quyền địa phương,các ban ngành đoàn thể về các nội dung, tiêu chuẩn xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích của trường mầm non để kêu gọi sự tham gia, hỗ trợ xây dựng trường học an toàn phòng tránh tai nạn thương tích của trường, địa phương. 

Triển khai thực hiện trong đội ngũ cán bộ giáo viên nhân viên các hoạt động can thiệp giảm thiểu nguy cơ gây tai nạn, thương tích; cải tạo môi trường học tập và vui chơi  đảm bảo an toàn trong trường học.

Tăng cường công tác tham mưu với lãnh đạo địa phương, các ban ngành đoàn thể trong việc thực hiện xây dựng cảnh quan môi trường sư phạm xung quanh nhà trường, đảm bảo các điều kiện an toàn cho trẻ.
Kiểm tra, đánh giá việc thực hiện các nội dung, tiêu chí về xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn, thương tích trong trường mầm non đối chiếu với tình hình thực tế của trường để có hướng phấn đấu khắc phục nhằm xây dựng một môi trường sư phạm an toàn cho trẻ.
3. Nâng cao năng lực cho các thành viên trong mạng lưới giám sát phòng, chống TNTT.
Tổ chức bồi dưỡng tập huấn nâng cao kiến thức cơ bản, nghiệp vụ về phòng, chống tai nạn thương tích.

Tổ chức tập huấn sơ cấp cứu, kỹ năng ứng phó với các tình huống tai nạn thương tích xảy ra, Tổ chức tìm hiểu triệu chứng của  ngộ độc thực phẩm và cách sơ cứu. 
4. Tiếp tục thực hiện các văn bản pháp qui về phòng, tránh TNTT.
Tổ chức dạy tích hợp, lồng ghép các nội dung giáo dục phòng tránh TNTT thông qua hoạt động học, vui chơi, mọi lúc mọi nơi.

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả thông tư số 13/2010/TT-BGDĐT ngày 15/4/2010 về việc Ban hành Quy định về xây dựng trường học an toàn, phòng tránh tai nạn, thương tích trong cơ sở giáo dục mầm non.
.5. Triển khai Chương trình “xây dựng Trường học an toàn, phòng, tránh tai nạn thương tích” trong trường mầm non. 
Triển khai việc thực hiện bảng kiểm trường học an toàn cấp mầm non; xây dựng kế hoạch cải tạo môi trường trường học an toàn.
Tham gia tập huấn khung chương trình trường học an toàn cấp mầm non  cho cán bộ quản lý  giáo viên nhân viên.

Triển khai chương trình lồng ghép phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ thông qua các hoạt động học, chơi, mọi lúc mọi nơi.

Có các biện pháp phòng, chống TNTT như tuyên truyền, giáo dục, can thiệp, khắc phục, giảm thiểu nguy cơ gây tai nạn thương tích, huy động tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên  và học sinh trong nhà trường tham gia thực hiện các hoạt 
động như sau:
          - Tuyên truyền giáo dục nâng cao nhận thức về xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích bằng những hình thức như: Băng rôn, tranh ảnh pano khẩu hiệu, hội thi, qua các buổi sinh hoạt hội họp, giờ học, chơi dể lồng ghép nội dung tuyên truyền trong toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về an toàn giao thông.
          - Tổ chức các hoạt động can thiệp giảm thiểu nguy cơ gây tai nạn, thương tích trong trường học. Giáo viên  tổ chức dạy lồng ghép vào các hoạt động, trong tổ chức vui chơi, mọi lúc mọi nơi các nội dung an toàn phòng tránh tai nạn thương tích  tạo môi trường học tập và sinh hoạt an toàn, khắc phục nguy cơ thương tích trong trường học, tập trung ưu tiên các loại thương tích thường gặp như sau:          
           * Tai nạn giao thông: Với đối các cháu mầm non ý thức và khả năng nhận biết về sự nguy hiểm khi tham gia giao thông chưa hình thành. Trẻ tiếp thu kiến thức qua tranh ảnh trực quan. Chính vì vậy, ngay từ đầu năm học nhà trường đã đã tổ chức tu tạo lại tranh ảnh, sân giao thông để trẻ trải nghiệm trên sân giao thông.
           Xung quanh trường có hệ thống tường rào, cổng ngõ, giáo viên chia nhau quan sát trẻ trong giờ chơi không cho trẻ chạy ra ngoài đường. Quản lý chặt chẽ trẻ trong ngày tuyệt đối không cho trẻ ra đường khi chưa có người nhà đến đón.
           Có biển báo chấp hành giao thông ở trên sân giao thông và thường xuyên cho trẻ trải nghiệm để hình thành một số kiến thức ban đầu về an toàn giao thông. 

*Ngã do đùa nghịch: Giáo viên chủ nhiệm phải có kế hoạch chăm sóc giáo dục các cháu, thường xuyên để mắt đến trẻ ở mọi lúc mọi nơi.nhất là các cháu hiếu động, không cho cháu chơi những trò chơi nguy hiểm như xô đẩy, kê chân, nhảy trên bàn, chơi xích đu cầu trượt, không cho trẻ chạy nhảy trên sân trong những ngày mưa ẩm ướt, tuyệt đối không cho trẻ leo cây để tránh ngã từ trên cao xuống…lối đi trong sân trường được bê tông hóa bằng phẳng, hạn chế mêu mốc, gạch đá để ngổn ngang gây nguy hiểm cho trẻ

Cây cao trong sân trường được chặt tỉa trước mùa mưa bão và quy định không cho học sinh leo trèo trên cây.
Công trình vệ sinh phải sạch sẽ tránh tình trạng bị trơn gây ảnh hưởng trẻ khi đi vệ sinh, khi trẻ đi tiêu, tiểu giáo viên phải đi cùng trẻ, tránh để trẻ trượt chân ngã xuống nền nhà vệ sinh.

Bàn ghế trong trường được trang bị vững chắc, mặt bàn nhẵn, tu sửa chắc chắn bố trí ngăn nắp tránh trẻ nô đùa vấp phải. 
*Đuối nước: Giáo dục học sinh không nên chơi ở những khu vực quanh mương nước…Thau không được chứa  nước và xô đựng nước luôn luôn có nắp đậy tránh tình trạng trẻ nghịch nước bị ngã sặc. 

 *Bỏng, điện giật, cháy nổ: Các hệ thống nước trong trường học đảm bảo an toàn, thận trọng, hệ thống điện phải đảm bảo an toàn, ổ cắm phải để ở những nơi trẻ không sờ vào được để tránh trường hợp bị điện giật, có thể gây ra cháy nổ, không sử dụng nấu nước sôi nơi trẻ hay đi đến, khi nấu giáo viên phải thường trực không được bắt lên cho trẻ canh chừng cô đi làm việc khác. Tắt hết các nguồn điện trước khi ra khỏi phòng để tiết kiệm điện và đề phòng chập cháy. Hệ thống điện trong lớp học, các phòng chức năng…đảm bảo quy định an toàn về điện.
           Trường học có trang thiết bị bình phòng chống cháy đặt nơi an toàn, thuận tiện cho việc sử dụng.

Chỉ đạo và kiểm tra việc sắp xếp tài liệu, hồ sơ, đồ dùng đồ chơi…để phòng tránh cháy nổ, giáo dục trẻ không chơi nghịch với lửa, đối với cấp dưỡng phải  kiểm tra tắt bếp- khóa bình Gaz trước khi ra về và không để dầu lửa gần bếp…
          * Ngộ độc: Hạn chế tối đa ăn quà vặt trong nhà trường, các đầu mối cung ứng thực phẩm cho bếp ăn bán trú phải có địa chỉ rõ ràng, thực phẩm đảm bảo chất lượng không có các chất độc tố, không bị ôi thiu, mốc. Tuyệt đối không sử dụng thực phẩm không rõ nguồn gốc. Phải hợp đồng thực phẩm cụ thể. Đảm bảo nguồn nước an toàn cho trẻ dùng. 
6. Tăng cường công tác phối hợp với các ngành chức năng.
Phối hợp với ngành Y tế trong việc kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường; tổ chức khám sức khỏe định kỳ; tập huấn kỹ năng sơ cấp cứu, cung cấp tài liệu và truyền thông về các dịch bệnh, tiêm phòng…

 Phối hợp với các ban ngành đoàn thể trên địa bàn để tuyên truyền vận động tham gia thực hiện tốt kế hoạch xây dựng trường học an toàn. 
7. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát:
Tổ chức giám sát công tác phòng, chống tai nạn thương tích chặt chẽ từ các lớp thông qua mạng lưới giám sát tai nạn thương tích ở lớp, lập hồ sơ theo dõi, báo cáo chi tiết khi có TNTT xảy ra.

Thường xuyên cải tạo môi trường trong và ngoài lớp để tránh những nguy cơ xảy ra TNTT trong các hoạt động học tập, vui chơi tại trường học.

Đối với nhà bếp cần kiểm tra định kỳ các thiết bị, dụng cụ chế biến, bình- bếp Gaz. 

 8. Tổ chức đánh giá, rút kinh nghiệm.
Tổ chức đánh giá rút kinh nghiệm thường xuyên khi có sự cố xảy ra  nhằm kịp thời khắc phục những hạn chế có nguy cơ mang lại TNTT cho trẻ 
III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN.
Tổ chức bồi dưỡng kiến thức về xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ trong nhà trường

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động đội ngũ và các bậc phụ huynh thực hiện xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ.

Đầu năm học triển khai kế hoạch xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ đến đội ngũ cán bộ giáo viên công nhân viên trong nhà trường

Tổ chức ký cam kết thực hiện xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ. 

Đưa vào biểu điểm thi đua trong năm.

Trên đây là kế hoạch xây dựng trường học an toàn phòng tránh tai nạn thương tích của trường mẫu giáo Đại Sơn năm học 2024-2025.

Nơi nhận:                                                                           HIỆU TRƯỞNG

   - Các bộ phận liên quan (để t/h)
   - Lưu: Hồ sơ bán trú   
                                                                                 Trần Thị Thiện


