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Tổ chức phòng chống thiên tai theo các cấp độ rủi ro năm 2024

Thực hiện phương hướng nhiệm vụ về phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2024 của Ủy Ban nhân dân xã Đại Sơn. 
Dựa vào tình hình thực tế của đơn vị và để chủ động trong công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn. Ban giám hiệu trường mẫu giáo Đại Sơn xây dựng phương án phòng chống thiên tai theo các cấp độ rủi ro năm 2024 cho nhà trường cụ thể như sau:
I.Mục đích yêu cầu. 
Triển khai và quán triệt cho tất cả cán bộ công chức trong nhà trường hiểu rõ tác hại to lớn do thiên tai, bão lũ gây ra. Đồng thời đảm bảo sự an toàn về tính mạng của cán bộ công chức, học sinh, đảm bảo cơ sở vật chất của lớp, của trườngqua đó nhà trường xây dựng phương án phối hợp với Uỷ ban nhân dân xã, Phòng Giáo dục, các bộ phận trong nhà trường để kịp thời phòng chống khi có bão lũ xảy ra.
Tạo ý thức trách nhiệm trong đội ngũcán bộ công chức xem đây là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên, không chủ quan, đồng thời luôn ở thế chủ động để phòng, chống bão, lũ.
Phát huy tinh thần tương thân. tương ái giúp đỡ nhau trong lúc gặp nạn nhằm giảm nhẹ những thiệt hại do lụt bão gây ra.
II. Nhiệm vụ trọng tâm phòng chống thiên tai theo các cấp độ rủi ro năm 2024.
1. Đối với Ban Giám hiệu.
- Triển khai phương hướng phòng chống thiên tai theo các cấp độ rủi ro năm 2024 của Uỷ ban nhân dân xã Đại Sơn cho toàn thể hội đồng nắm.
- Xây dựng Phương án, thành lập ban phòng chống thiên tai theo các cấp độ rủi ro năm 2024 và triển khai đến toàn thể cán bộ công chức.
- Khảo sát và có kế hoạch chèn chống lại các mái tôn ở tất cả các điểm trường.
- Chuẩn bị một số bao bảo quản để đựng hồ sơ sổ sách, đồ dùng, trang thiết bị khi có bão, lũ xảy ra.
- Phối hợp với Công đoàn thường xuyên nhắc nhở chị em theo dõi bản tin thời tiết để có kế hoạch chủ động phòng, chống kịp thời.
- Chuẩn bị đầy đủ lương thực, thực phẩm, đèn pin cho người ở lại cơ quan phòng chống bão lũ, trang bị cho bảo vệ đèn pin phòng bị cắt điện khi có bão, lũ đến.
- Thông báo cho cán bộ viên chức nhà trường biết hiệu lệnh báo lũ của nhà máy Thủy điện A Vương hoặc thông báo của Ủy ban nhân dân xã, Ban dân chính thôn.
- Thực hiện tốt thông tin báo cáo tình hình của đơn vị trước và sau khi có bão, lũ về với các cấp lãnh đạo địa phương, Phòng Giáo dục Đào tạo Đại Lộc.
2. Đối với Công đoàn.
- Tổ chức cuộc họp vận động đoàn viên hưởng ứng phương án phòng chống thiên tai theo các cấp độ rủi ro năm 2024 của nhà trường bằng cách luôn đặt mình ở thế chủ động, không chủ quan. Đồng thời tham gia công tác chèn chống trường học theo sự điều động của nhà trường.
- Để tránh rủi ro đáng tiếc xảy ra khi có dông sét, Công đoàn vận động chị em cán bộ viên chức không sử dụng điện thoại, rút tất cả các phích cắm của đồ dùng sử dụng bằng điện, thiết bị tin học, ti vi trong phòng mình đang quản lý. 
3. Đối với giáo viên, nhân viên.
- Thường xuyên theo dõi các bản tin thời tiết trên các nguồn thông tin đại chúng, hiệu lệnh báo lũ của thủy điện A Vương để nắm bắt tình hình thời tiết nhằm có kế hoạch chèn chống nhà cửa, chuẩn bị lương thực, thực phẩm cho gia đình để yên tâm lo phòng chống bão lụt cho đơn vị.
- Trong thời gian làm việc hằng ngày mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên cần sắp xếp đồ dùng, hồ sơ sổ sách gọn gàng, để đúng nơi qui định, khi bão, lũ đến thu dọn được nhanh chóng hơn.
- Đối với giáo viên các lớp lẻ nên phối hợp với ban dân chính thôn, phụ huynh để chèn chống, dọn đồ dùng lớp học đến nơi an toàn khi có bão, lũ xảy ra.
- Thực hiện tốt thông tin báo cáo tình hình trước và sau khi có bão, lũ của lớp về nhà trường.
- Ngay sau khi triển khai phương án phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn thì nhân viên thủ kho phải sắp xếp, dọn vệ sinh đồ dùng ở kho, trên gác gọn gàng, thu gom, xử lý những đồ dùng không cần thiết để bố trí sẵn không gian dọn cất đồ dùng khi có bão, lũ.
- Trong đầu tháng 8/2024 nhà trường tổ chức cho bảo vệ chặt bỏ những cành cây cao trong sân trường. 
- Khi nghe thông tin có bão, lũ bảo vệ đi kiểm tra lại tất cả đồ dùng tại cụm chính Hội Khách, chuẩn bị mọi điều kiện để có kế hoạch thu dọn kịp thời.
- Các cụm lớp lẽ giáo viên chủ nhiệm lớp làm tốt công tác phòng chống bão lũ của lớp, sắp xếp, cất, bảo quản đồ dùng tốt trong mùa mưa, bão.
- Trong thời gian có bão, lũ các thành viên trong ban phòng chống bão lũ và cán bộ giáo viên, nhân viên phục trách các cụm lóp phải thường xuyên giữ mối thông tin liên lạc với lãnh đạo địa phương, lãnh đạo nhà trường.
4. Đối với học sinh.
- Để đảm bảo an toàn tính mạng cho trẻ khi có bão, lũ đến, nhà trường cho học sinh nghỉ học theo sự chỉ đạo của lãnh đạo địa phương, Phòng Giáo dục Đào tạo Đại Lộc. 
- Nếu trẻ đang học mà có thông báo xã lũ thì nhà trường phối hợp với đài truyền thanh xã thông báo cho phụ huynh đón trẻ về nhà kịp thời.
III. Công tác phối hợp.
Ban giám hiệu nhà trường phối hợp với các tổ chức trong nhà trường triển khai phương án phòng chống thiên tai theo các cấp độ rủi ro năm 2024 theo sự chỉ đạo của ban chỉ huy phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn của xã Đại Sơn.
Tăng cường công tác phối hợp với ban chỉ huy phòng chống thiên tai theo các cấp độ rủi ro năm 2024 xã Đại Sơn, Ban dân chính thôn Hội Khách Đông và các thôn có lớp lẻ để bảo vệ tài sản khi có thiên tai bão, lũ xảy ra và kịp thời báo cáo tình hình sau bão, lũ về Lãnh đạo địa phương, Phòng Giáo dục.
IV. Tổ chức thực hiện.
Ban Giám hiệu nhà trường ra quyết định thành lập ban phòng chống thiên tai theo các cấp độ rủi ro năm 2024 của nhà trường và thông báo quyết định đến đội ngũ.
Ban phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn tiến hành khảo sát mái tôn các lớp học và có kế hoạch chèn chống mái cho tất cả các cụm lớp. giao cho Phó Hiệu trưởng phụ trách công tác cơ sở vật chất trong nhà trường mua dây thừng, mua bao bảo quản đựng đồ dùng, thiết bị, hồ sơ sổ sách, mua lương thực, thực phẩm dùng trong những ngày có bão, lũ để nhằm giảm nhẹ thiên tai theo tinh thần phương án đã đề ra.
Trên đây phương án phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2024 của đơn vị mẫu giáo Đại Sơn, kính trình lãnh đạo Ủy ban Nhân dân xã Đại Sơn, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Đại Lộc.
							HIỆU TRƯỞNG
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