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	UBND HUYỆN  ĐẠI LỘC
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TRƯỜNG MẪU GIÁO ĐẠI SƠN
BAN ĐẠI DIỆN CHA MẸ TRẺ
	                 Độc lập-Tự do-Hạnh phúc

	                 Số :       /QĐ-MGĐS
	             Đại Sơn, ngày        tháng 9  năm 2024                                                                                     


QUYẾT ĐỊNH

Về việc ban hành Quy chế hoạt động Ban đại diện cha mẹ trẻ 
đơn vị Trường mẫu giáo Đại Sơn. Năm học 2024-2025.


HIỆU TRƯỞNG TRƯỜNG MẪU GIÁO ĐẠI SƠN


Căn cứ Luật giáo dục và Điều lệ trường Mầm non;


Căn cứ Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 11 năm 2011 của Bộ giáo dục và Đào tạo;

Căn cứ kế hoạch nhiệm vụ năm học 2024-2025 của trường mẫu giáo Đại Sơn và quyền hạn của Hiệu trưởng theo Điều lệ trường Mầm non quy định;

QUYẾT ĐỊNH

     Điều 1.Nay ban hành Quy chế hoạt động Ban đại diện cha mẹ trẻ đơn vị Trường mẫu giáo Đại Sơn.                                                

Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày 17 tháng 9 năm 2024. 

Điều 3. Các ông (bà) cán bộ viên chức trường mẫu giáo Đại Sơn, Ban đại diện cha mẹ trẻ căn cứ quyết định thi hành;

Trong qu¸ tr×nh thùc hiÖn quy chÕ, nÕu xÐt thÊy cÇn thiÕt söa ®æi, bæ sung quy chÕ th× Ban đại diện cha mẹ trẻ, Ban giám hiệu, Ban chấp hành công đoàn ®Òu cã quyÒn yªu cÇu söa ®æi, bæ sung. Quy chÕ sÏ ®­îc xem xÐt söa ®æi, bæ sung nÕu lãnh đạo nhà trường hoÆc cã Ýt nhÊt 2/3 sè thành viên các ban ®Ò nghÞ hoÆc cã ý kiÕn chØ ®¹o cña cÊp trªn cã thÈm quyÒn.

Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.

Nơi nhận. 





               HIỆU TRƯỞNG

     - Lãnh đạo, PGDĐT Đại Lộc để b/c; 

     - Chi bộ Đảng để c/đ; 
     - Công đoàn để p/h;

     - Các thành viên đrr t/h;                                                             
     - Lưu : VT;  

                                                                           Trần Thị Thiện

	TRƯỜNG MẪU GIÁO ĐẠI SƠN
BAN ĐẠI DIỆN CMT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



Số:    /QC-BĐDCMT                               Đại Sơn, ngày      tháng 9 năm 2024
QUY CHẾ

HOẠT ĐỘNG CỦA BAN ĐẠI DIỆN CHA MẸ TRẺ
NĂM 2024-2025

Căn cứ vào Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo ngày 22/11/2011 về việc ban hành điều lệ, Ban đại diện cha mẹ trẻ

Căn cứ vào điều kiện thực tế và chỉ tiêu kế hoạch nhiệm vụ năm học 2024-2025 của trường mẫu giáo Đại Sơn;

Để thực hiện tốt phương châm xã hội hóa giáo dục của Đảng và Nhà nước;

Được sự nhất trí của Ban giám hiệu nhà trường, Ban Thường trực Đại diện Cha mẹ trẻ xây dựng quy chế hoạt động của Ban năm học 2024-2025 như sau:


I. VỀ CƠ CẤU TỔ CHỨC

1. Mỗi lớp thành lập một Ban đại diện cha mẹ trẻ của lớp, toàn trường thành lập một Ban Đại diện cha mẹ trẻ của trường.

2. Mỗi ban Đại diện cha mẹ trẻ của lớp được cử ra 3 ông, bà đại diện cho lớp (1 trưởng, 1 phó, 1 ủy viên). Để duy trì hoạt động của ban Đại diện cha mẹ trẻ của lớp.


3. Ban đại diện cha mẹ trẻ của trường cử ra 5 ông bà (1 trưởng ban, 1 phó ban, 3 ủy viên) vào Ban thường trực Ban đại diện cha mẹ trẻ để duy trì hoạt động của Ban.


4. Nhiệm kỳ của Ban thường trực và Ban đại diện cha mẹ trẻ của lớp là 1 năm (được bắt đầu từ đầu năm học cho đến vào đầu năm học tiếp theo).

II. CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ, QUYỀN HẠN CỦA BAN THƯỜNG TRỰC VÀ BAN ĐẠI DIỆN CHA MẸ TRẺ CỦA LỚP.

1. Ban Thường trực đại diện Cha mẹ trẻ của trường.

- Các ông bà trong Ban Thường trực phải có điều kiện về thời gian, năng lực và nhiệt tình để tham gia công tác của Ban.

- Ban Thường trực làm việc theo nguyên tắc tập trung dân chủ, phân công, trách nhiệm đến từng cá nhân.

- Chế độ hội họp: Mỗi học kỳ 02 lần, không kể trường hợp bất thường.

* Về nhiệm vụ:
+ Phối hợp với Ban giám hiệu nhà trường tổ chức thực hiện nhiệm vụ của Ban theo Nghị quyết của cuộc họp toàn Ban đại diện mở rộng thông qua.

+ Phối hợp với nhà trường tổ chức các ngày hội, ngày lễ, thực hiện “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, động viên cán bộ giáo viên, nhân viên nâng cao chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng và giáo dục toàn diện cho các cháu.

+ Phối hợp với Ban giám hiệu, hướng dẫn tuyên truyền phổ biến pháp luật, chủ trương chính sách về giáo dục, đối với cha mẹ học sinh, nhằm nâng cao trách nhiệm chăm sóc bảo vệ giáo dục trẻ.

+ Phối hợp với Ban giám hiệu nhà trường tổ chức giáo dục trẻ cá biệt và đồng thời cùng kết hợp với giáo viên chủ nhiệm lớp để tuyên truyền với cha mẹ của những trẻ đó, nhằm giáo dục về mọi mặt cho trẻ. Giáo dục, đạo đức cho trẻ, bồi dưỡng trẻ có năng khiếu để tham gia các hội thi và tạo điều kiện, giúp đỡ những trẻ yếu kém, tạo điều kiện giúp cho những trẻ có hoàn cảnh nghèo vượt khó, động viên khen thưởng trẻ có thành tích xuất sắc trong học tập.

+ Ban đại diện cha mẹ trẻ là nhịp cầu nối giữa cha mẹ trẻ với nhà trường, sâu sát với cha mẹ trẻ và trẻ, nắm bắt tâm tư nguyện vọng của cha mẹ trẻ, phản ánh trực tiếp hoặc gián tiếp hoặc bằng văn bản với Ban giám hiệu nhà trường.
+ Đại diện cha mẹ trẻ kiến nghị với các cấp chính quyền, các ngành chức năng cùng địa phương xây dựng cơ sở vật chất, bảo đảm an ninh trật tự, ngăn ngừa các hành vi xâm phạm giáo viên, học sinh trong và ngoài trường.

+ Nắm thông tin hai chiều kịp thời phản ánh đề xuất với Ban giám hiệu nhà trường, các vấn đề về quản lý học sinh, vấn đề giảng dạy của giáo viên đồng thời gặp gỡ những gia đình có trẻ cá biệt hoặc có hoàn cảnh khó khăn đặc biệt hoặc có vấn đề.

+ Ban đại diện cha mẹ trẻ họp thống nhất nội dung chương trình kế hoạch hoạt động, thống nhất thu, chi các khoản thỏa thuân, các khoản vận động. Những nội dung này đều có sự tham gia và thống nhất giữa Ban đại diện cha mẹ trẻ, Ban giám hiệu nhà trường và Ban chấp hành Công đoàn trường.

+ Trực tiếp quản lý và sử dụng các nguồn thu khác theo dự toán đã được hội nghị Ban đại diện cha mẹ trẻ. Ban đại diện cha mẹ trẻ của trường giám sát theo dõi thu, chi và báo cáo kịp thời để công khai trước các kỳ họp của Ban đại diện cha mẹ trẻ của trường và các cuộc họp cha mẹ trẻ của các nhóm lớp (nếu có thu quỹ).
2. Ban đại diện Cha mẹ trẻ lớp.

- Có trách nhiệm cùng các cô giáo chủ nhiệm của lớp bàn bạc, thống nhất vấn đề về giáo dục, động viên, đề nghị khen thưởng cho những trẻ có thành tích trong giảng dạy và học tập đồng thời nhắc nhở giáo dục trẻ cá biệt của, nắm vững thông tin hai chiều giữa gia đình và các cô giáo trong nhà trường. Phản ánh kịp thời những diễn biến của Ban đại diện cha mẹ trẻ của lớp với Ban thường trực đại diện cha mẹ trẻ của trường.

- Mỗi năm Ban họp ít nhất 3 kỳ, khi có việc cần thiết thì họp bất thường.

* Trưởng ban đại diện Cha mẹ trẻ của lớp.
+ Được tham gia các buổi họp Ban thường trực mở rộng để cùng bàn bạc thống nhất, quyết định các nội dung hoạt động của Ban đại diện cha mẹ trẻ của nhà trường.

+ Mỗi học kỳ ít nhất một lần dự họp với lớp để nắm tình hình, ghi nhận những ý kiến của cha mẹ trẻ và động viên cha mẹ trẻ quan tâm đến việc học tập của con em mình.

+ Trực tiếp duy trì các buổi họp của Ban, tổng hợp các ý kiến đóng góp của cha mrj trẻ, phản ánh kịp thời với Ban thường trực.

- Phó ban là người thay Trưởng ban giải quyết một số công việc khi được phân công hoặc Trưởng ban vắng mặt.
III. THU VÀ SỬ DỤNG QUỸ BAN ĐẠI DIỆN CHA MẸ TRẺ. (nếu thu)
- Căn cứ theo thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22/11/2011 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành điều lệ ban đại diện cha mẹ trẻ. (Điều 10 quy định về kinh phí hoạt động của  ban đại diện CMT về việc quản lý và sử dụng kinh phí của ban đại diện cha mẹ trẻ).
- Căn cứ vào kế hoạch nhiệm vụ năm học 2024-2025 của nhà trường và đề nghị với Ban giám hiệu thưởng và động viên cho những trẻ có thành tích xuất sắc trong học tập.

- Căn cứ vào hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo Tỉnh Quảng Nam, Ban thường trực đại diện cha mrj trẻ đã bàn bạc thống nhất mức thu:

  + Quỹ do cha mẹ trẻ tự nguyện đóng góp (Có thể mức đóng góp cao hơn do phụ huynh tự nguyện).
 * Thống nhất sử dụng chi vào các hoạt động sau:
- 50% Ban đại diện cha mẹ trẻ các lớp quản lý để chi vào các mục sau: Tổ chức sinh nhật cho các cháu trong lớp, thăm hỏi các cháu ốm đau, hỗ trợ các hoạt động liên hoan văn nghệ của lớp.

- 50% Ban đại diện cha mẹ trẻ của trường quản lý để chi vào các mục sau:
+ Chi phí tổ chức các cuộc họp định kỳ, đột xuất của Ban đại diện cha mẹ trẻ của lớp, của trường bao gồm trang trí kỳ họp đầu năm, nước uống trong các kỳ họp, các chi phí phải thuê mướn như ghế ngồi, âm thanh...; Văn phòng phẩm phục vụ hoạt động của Ban đại diện như giấy, bút, sổ sách theo dõi thu chi.            

+ Hỗ trợ cho trẻ có hoàn cảnh khó khăn khi ốm đau, gia đình có tang chế; Hỗ trợ và tổ chức các hoạt động liên hoan văn nghệ của các lớp vào các dịp lễ khai giảng, tết trung thu, 20/11, tết Nguyên Đán, ngày 8/3… (Nếu có).

+ Hỗ trợ các hoạt động ngoại khóa, các hội thi của trẻ do trường và Phòng Giáo dục tổ chức, hoạt động hè, ngày Quốc tế thiếu nhi, tết trung thu… (Nếu có). do Ban Đại diện cha mẹ trẻ tự vận động. 

         Lưu ý: Những vấn đề phát sinh trong quá trình hoạt động, Ban đại diện cha mẹ trẻ cùng bàn với Ban giám hiệu, Ban chấp hành Công đoàn nhà trường để cùng giải quyết.
IV. TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG.

1. Quy chế này được áp dụng trong năm học 2024-2025, tùy theo hoàn cảnh, điều kiện cụ thể có thể bổ sung quy chế để phù hợp với tình hình hoạt động thực tế nhưng không được trái với điều lệ trường Mầm non và quy định của Hội khuyền học Việt nam ban hành, kèm theo Thông tư số 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22/11/2011 của Bộ trưởng Bộ GDĐT (Điều 10 quy định về kinh phí hoạt động của ban đại diện cha mẹ học sinh về việc quản lý và sử dụng kinh phí của ban đại diện cha mẹ trẻ).
2. Những ý kiến đóng góp xây dựng quy chế sẽ được Ban đại diện cha mẹ trẻ trường mẫu giáo Đại Sơn ghi nhận và chọn lọc bổ sung để tiếp tục xây dựng quy chế được hoàn thiện hơn.

3. Chỉ có Ban đại diện cha mẹ trẻ trường mẫu giáo Đại Sơn năm học 2024-2025 mới được thay đổi quy chế này. 

Quy chế này được lập thành 03 bản: Nhà trường giữ 01 bản; Ban đại diện cha mẹ trẻ giữ 01 bản để thực hiện, Chủ tịch công đoàn giữ 01 bản để giám sát./.
	T/M. BGH NHÀ TRƯỜNG

Hiệu trưởng

         Trần Thị Thiện
	CHỦ TỊCH CÔNG ĐOÀN
Huỳnh Thị Kim Loan
	ĐẠI DIỆN CHA MẸ HỌC SINH
Trưởng ban

Trần Văn Ngà
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